

DEBRECZEN

NYERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 ÖZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
 NYERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGO
 EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
 VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A magyar álláspont győzött Genfben

Chamberlain angol külügyminiszter indítványát fogadták el, mely szerint két semleges bíróval kiegészített bíróság fog dönteni az optánszörben

Drámai jelenetek között a nagyhatalmak képviselői megtörték Titulescu román külügyminiszter ellentállását

Genf, március 9. A népszövetségi tanács pénteken délelőtti nyilvános ülésén a magyar-román döntőbírói konfliktus tárgyalását foytatták. Elsőnek Chamberlain, angol külügyminiszter, az optánszörök előadója szólalt fel és mély hatást keltő nyilatkozatot tett, — egyben újabb közvetítő javaslatot terjesztve a tanács elé.

Chamberlain rövid történelmi visszapiantást vetett az optánszörök előzményeire, majd hosszasan ismertette a népszövetségi tanács fázisait, — amelyekkel egyezséget próbált létrehozni az érdekelt államok közt.

DRÁMAI JELENET.

Chamberlain azután Apponyi Albert gróf és Titulescu felé fordulva, mehatottságtól remegő hangon, magasra emelt kezekkel így folytatta:

— Az ügy már hosszú idő óta érzétfi mérgező hatását az államok egymáshoz való viszonyában. Európa szívébe vérző sebet vert, a mely tartósan veszélyeztetfi a világ békét. Kérve kérem a két államot, lépjenek karöltve a béke útjára!

Chamberlain azután heterjesztette közvetítő javaslatait, melyek a következők:

A KÖZVETÍTŐ JAVASLAT.

Hívják fel a magyar és román kormány képviselőit annak elfogadására, hogy a tanács nevezzen ki két embert a semleges államok képviselői közül és ezekkel egészítsék ki a vegyes döntőbírói bíróságot; a bizottságha Románia küldje vissza bíróját, a kisajátítást szenvedett magyar birtokokok igényeit ez elé az öttagu bizottság elé terjeszték.

Chamberlain ezt a javaslatot csak mint gondolatot vetette fel, kérve, hogy kollégái nyilatkozzanak ennek tárgyában s hozzátette, hogy csak akkor fogja formális indítvány gyanánt előterjeszteni, ha a tanácsstagok egyhangú hozzájárulásával találkozik.

A tanácsstagok sorra felszólltak és a legnagyobb készséggel hozzájárultak a javaslathoz, amelyet Chamberlain formális indítvány alakjában is előterjesztett.

Briand francia külügyminiszter elfogadta a Chamberlain indítványát, bár még mindig politikát emlegetett a jog helyett.

Stresemann német külügyminiszter beszédében azt mondotta, hogy ha a Népszövetség most csődöt

mond, a gerince törik ketté.

Ezután gondolkodási időt adtak a két fél képviselőinek és az ülést délutánra halasztották.

TITULESCU FELTETELE

A délutáni ülésen elsőnek Titulescu szólalt fel, aki kijelentette, hogy elfogadja a tanács mai javaslatát, de csak azzal a feltétellel, ha azt a két semleges bírót, akiket ki küldenek, szintén kötelezzük arra, hogy tartsák magukat a szeptemberi egyhangú határozatban foglalt három alapelvhez.

APPONYI TELJES EGESZEBEN ELFOGADJA CHAMBERLAIN INDÍTVÁNYÁT

Apponyi Albert gróf azután kijelentette, hogy Chamberlain előterjesztett javaslatát teljes egészében elfogadja, míg Titulescunak

Könyörögve szólt Briand, mert - úgy- mond - Európa legnyugtalanabb pontjáról van szó

Ezután Briand szólalt fel, aki ki jelentette, hogy itt félreértés forog fenn, amelyet el akar oszlatni. Titulescu azt a szemrehányást tette, hogy a tanács ellentétbe jutott előző határozatával. Erről nines szó. Nagy ékesszólással Chamberlain javaslatát mellett szállott sikra a békegondolata mellett és megindító szavakkal kérlette Magyarországot és Románia képviselőit, hogy járuljanak hozzá Chamberlain javaslatához és biztosítsák azzal a béke helyreállítását és fenntartását a lehetőségét. Beszédének kiemelkedő része a következő:

„Elérkeztünk ahoz az órához, a melyben megoldást kell találnunk. Bármily szemrehányások érik a népszövetséget, bizonyos, hogy di-esőségére válik az a vita, amely a kebelében lezajlott. Hódolattal adó zott annak az ékesszólásnak, melylyel Magyarország és Románia képviselői kifejtették álláspontjukat. Kényes helyzetben vagyunk mi, akik főcéjünknek a nemzetek közötti béke fenntartását tekintjük, mert alaposan fontolják csak meg, — mondta Magyarország és Románia delegátusaihoz fordulva, — mi történik, ha nem fogadják el ezt az indítványt. Mi-

feltételét a maga részéről visszautasítja.

CHAMBERLAIN: FONTOLJA MEG ROMÁNIA...

Chamberlain köszönetet mondott Apponyinak a hozzájárulásért és kérte a román delegátust, hogy fontolja meg alaposan, hogy vissza utasítja-e ezt az egyhangú határozatot, amelynek elfogadására az ország barátai kéri Romániát. A tanács mai egyhangú javaslatát a jó indulat és a békülékenység szelleme sugallta. Egész Európa érdekében kívénja ezt a kérdést ebben a formában rendezni. A tanács a kiküldendő két bíró ügyében csak annyit tehetne, hogy tájékoztatás céljából elküldje nekik azokat a jegyzőkönyveket, amelyben a szeptemberi vita meg van örököve.

Titulescu megjegyzi, hogy a javaslat nemes intencióktól van vezetve, de szükségesnek tartja a szeptemberi elvek elfogadását.

után is makacsul kitartott eredeti álláspontja mellett és Chamberlain kapacitálása ellenére sem akarta elfogadni a közvetítő javaslatot. — Végül is a tanács úgy akart határozni, hogy a kérdést elhalassza a legközelebbi tanácsülésig, hogy addig Románia gondolja meg a dolgot. A határozat kimondása előtt Titulescu azonban felvetete a kérdést, — vajon a tanács érvényben tartja-e szeptemberi határozatát.

Erre a tanács a határozat végleges megszövegezése érdekében zárt ülést rendelt el.

Izgalmas vita

Titulescu a nyílt ülés megnyitása után azt a kérdést vetette fel, hogy a szeptemberi egyhangú határozat kiegészítése-e a mainak. — Ebben az esetben elfogadja a határozatot, de csak azzal a feltétellel, hogy a kiküldendő két semleges bírót kötelezzék arra, hogy ahoz a három jogi elvhez tartsák magukat, amelyet a szeptemberi tanácsi határozat magában foglal. Romániában — úgymond — a társadalmi rend forogna veszélyben, ha a magyar optánszörök álláspontját ismernék el. A javaslatot nem fogadhatja el, ha két pótbíró nines lesz kötelezve arra, hogy a szeptemberben elfogadott alapelveket szem előtt tartsa.

Ezután Apponyi gróf szólalt fel. Az előadóhoz fordulva megjegyzi, hogy Titulescu indítványát nem fogadja el. — Chamberlain javaslatára vonatkozólag a magyar kormány nevében a következőket jelenti ki:

— A magyar kormány teljes mértékben hozzájárul ahoz a javaslat-hoz, melyet az előadó előterjesztett — Ez nem áll ellentétben ama nagy jogi alapelvek egyikével sem melyekhez szilárdan ragaszkodik. Nem áll ellentétben a szerződéssel sem és csak örömmel láthatjuk, hogy összhangban maradhatunk azzal a magas erkölcsi tekintélylyel, amely minden garanciát meg ad nekünk arra, hogy pártatlan bírót fognak kinevezni. Örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy kifejezze örömet és köszönetét.

Titulescu után Briand igyekezett az ellentétet azzal a kijelentéssel áthidalni, hogy az egész ügyben félreértés áll fenn. Hangsúlyozza Briand, hogy a bírák kezét megkötni nem lehet, mert nem volna mellő a bírói névre az, hogy

TITULESCU AZ UTOLSÓ PERCBEN MEGGONDOLTA A DOLGOT.

Titulescu Briand felszólalása

előre megkössék azokat. Ő barátja Titulescunak és Romániának, azért kéri, hogy kérjen kormányától felhatalmazást és igyekezzen elfogadni a javaslatot s tudja, hogy a román kormány is hajlandó a javaslat elfogadására.

Utána Stressemann szólalt fel. Ugylátszik, Titulescunak az a főérve, hogy a tanács ellentétbe jutott szeptemberi határozatával. Ez nem áll fenn. A szeptemberi határozat nem volt határozat, csak ajánlás, csupán kívánságokat fejezet ki.

Titulescu ismét felszólt. Ugylátszik, hogy Stressemann és Briand között elentét van. Az elnök megállapította ezután,

hogy a tanács ma délelőtt egyhangu határozatot hozott, melyet Magyarország feltétel nélkül elfogadott, de amelyhez Románia csak bizonyos feltétellel hajlandó hozzájárulni. Elvi tekintetben tehát egyetért azzal. (Hosszantartó nagy tetszés.) Azt indítványozza, hogy engedjenek időt az illető kormányoknak arra, hogy a javaslatot megfontolják. Felhívja a feleket, hogy a kérdést tanulmányozzák és a legközelebb nyilatkozzanak arról, hogy a javaslatot elfogadják-e.

Apponyi Albert hangsúlyozza, hogy a javaslathoz adott hozzájárulását fenti feltétel nélkül fenntartja, azonban ez a fenntartás csak az eredeti szövegre vonatkozik.

tudták magukat oly szempontoktól amelyek a tanács azelőtti tanácskozásait kísérték. A lapok ebben az agrárpercek jelentőségén túlmenő jelentőséget látnak, mert a tanács e határozatában a nemzetközi bíráskodás függetlensége mellett való állásfoglalást ismerte el.

Részletesen és behatóan tárgyalják a lapok Titulescunak a tanács egyhangu állásfoglalásával való szembehelyezkedését és a maga álláspontjának a végtelékig való erőszakolását.

MAGYAR POLITIKAI KÖRÖK VÉLEMÉNYE.

Budapestről jelentik: A magyar

politikai körökben nagy örömet keltett a genfi esemény híre. Politikusok egyértelműen megállapították, hogy az angol külügyminiszter indítványa a magyar álláspont diadalát jelenti. Két semleges bíró kiküldése garancia arra, hogy a magyar igazság felülkerekedik. Pártatlan bíróság elé kerül így a birtokper és lehetővé válik az a megoldás, melyet a magyar kormány kért.

A SZENTGOTTHÁRDI ÜGY.

Genf, március 9. A szentgotthárdi incidens ügyében kiküldött hármas bizottság a tanács holnap délutáni ülésén fogja a jelentést betérjeszteni.

Chamberlain: Jól fontolja meg Románia ezt a kérdést

Ezután Chamberlain szólalt fel. Rábeszélte Titulescut, hogy fogadja el a javaslatot, mert ellenkező esetben a tanács egyhangu határozatával állana szemben. Fontolja meg jól, hogy most egészen más a helyzet, mint a múltban volt.

Titulescu: Közvetitem a tanács kívánságát, de azt hiszem, hogy Románia véleménye is az lesz, — hogy nem fogadja el a javaslatot.

Chamberlain: Ne legyen Titulescu olyan pesszimista. Nem holnapra kérünk választ. Jól fontolja meg Románia ezt a kérdést.

Titulescu: A kívánságot átadom, de továbbra is pesszimista maradok.

Elnök: A tanács fenntartja ajánlatát.

Titulescu: Mi van a szeptemberi határozattal?

Ezután zárt ülésen folytatták a tanácskozást, a végleges határozathozatal megszövegezésére. A zárt ülés olyan formulát keresett, melyhez Románia is hozzájáruljon. Először megfogalmazásban meglehetősen zavaros volt. Apponyi Albert kijelentette, hogy nem engedi meg, hogy a formula olyan legyen, mely alapot szolgáltat neki, hogy ez csupán a szeptemberi határozat kiegészítése. Végre is megegyeztek a szövegben, amelyhez Chamberlain is hozzájárult.

A határozat

Este 8 óra előtt néhány perccel az elnök újból megnyitotta az ülést, amelyen a következő határozatot hozták:

Tekintettel arra, hogy a fennforgó jogvita elintézésére legjobb módnak a két érdekelt fél közti barátságos tárgyalás mutatkozik, tanácskozássra ezt a módot ajánlotta, az 1927 szeptemberében a két félnek kinyilatkoztatva három oly elvet, mely nézete szerint alkalmas volt arra, hogy a tárgyalás alapjául szolgáljon. A tanács mindazonáltal megállapítja, hogy a felek közt ilyen barátságos megegyezés nem volt lehetséges. A tanács anélkül, hogy módosítaná a tanácskozássra vonatkozó jegyzőkönyvben lefektetett nézetét, egyhanguan a következő ajánlással terjeszti elfogadásra a két fél elé

a javaslatot:

Hívja fel a magyar és román kormány képviselőit annak elfogadására, hogy a tanács nevezzen ki két embert a semleges államok képviselői közül, ezekkel egészítse ki a vegyes döntőbírósgot. A bizottságba Románia küldje vissza bíráját. A kiszájtást szenvedett magyar birtokosokat ez elé az öt tagú bírósg elé küldjék panaszaikkal. A tanács felkéri a magyar és román kormány képviselőit, hogy a tanács legközelebbi ülése alkalmával közöljék az említett kormányok választ és már most közli, hogy a kérdést a legközelebbi ülésük napirendjére tűzi ki.

Titulescu kijelentette, hogy ebben a szövegezésben hozzájárul a határozathoz.

Az ülés pont 8 órakor ért véget.

A külföldi lapok Apponyiról és a döntés jelentőségéről

Berlin, márc. 9. A lapok a genfi jejtésekkel kapcsolatban, valamint a tegnapi tanácsüléssel foglalkozva, cikkeikben megemlékeznek arról a mély határról, amelyet Apponyi gróf ragyogó dialektikája és fellépése gyakorolt a hallgatóságra. Apponyi Albert gróf klaszszikusán felépített beszéde során úgy válaszolt Titulescunak, hogy mind Magyarországnak, mind az általa képviselt ügynek nagy tiszteletet biztosított. — Titulescu istételen kitérőekkel válaszolt, a melyet a hallgatóság részben mosolygással, részben elképedéssel és felháborodással fogadott. Titulescu mindenben ellentétet a méltóságteljes, ragyogó megjelenésű magyar arisztokratának.

Genf, márc. 9. A lapok regisztrálva népszövetségi tanács állásfoglalását, mellyel a magyar álláspontnak, mindenek előtt Apponyi Albert gróf felszólalásának jelentős uorális sikerét hangoztatják, rész-

letesen beszámolnak az egész vita anyagáról és Titulescu magatartásáról. Kiemelik a lapok a tanács tagjainak érdemét, hogy Apponyi érveinek hatása alatt emancipálni

Magyarország az ősi királyság alapján áll

Bethlen miniszterelnök a koronázási jelvények őrzéséről

Budapest, márc. 19. A képviselőház tegnapi ülésén rátértek a szent korona és a koronázási jelvények gondviseléséről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Illés József előadó kijelentette, hogy úgy mint a török hódoltság idején, ma is a szent koronában a nemzet élete, szuverénitása, az ezer éves jogfolytonosság és közhatalom jut kifejezésre. A jelenlegi rendelkezés sulypontja abban van, hogy összhangba hozza a koronaőr tisztségét és a felelősséget megállapítja a kormányra nézve is.

Propper Sándor szerint a törvényjavaslat benyújtására nincsen szükség. Beszédében a koronáról beszél s ezért Gyömrői Sándor több alkalommal közbeszólt:

— Szent korona az, nem korona.

Propper: Az államforma kérdésében a helyzet teljesen tisztázatlan és így a korona őrzésnek érzése is időszerűtlen.

Az elnök figyelmezteti Proppert hogy térjen a tárgyra.

Az elnök szavait megtapsolják. Propper támadja a királyság intézményét és e tekintetben szabad propagandát akar.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az előttem szóló képviselő ur egy konkrét kérdést intézett hozzám. Mielőtt erre válaszolnék, néhány megjegyzést kell tennem arra a megjegyzésre vonatkozóan, — hogy Magyarországon jelenleg bizonytalanság van közjogi tekintetben. — Semmiféle bizonytalanság nincs. (Felkiáltások a jobboldalon: Ugy van! Ugy van.)

Propper Sándor: Hol van a király?

Bethlen István gróf miniszterelnök: Én meghallgattam a képviselő urat, kérem, a képviselő ur is hallgasson meg engem. — Mikor

1920-ban a nemzetgyűlés összeült, első teendője volt, hogy egy törvényeket alkotott, amelyben az összes függő közjogi kérdéseket rendezte. Friedrich István képviselő ur egyik közbeszólásában már megmondta, hogy az akkori nemzetgyűlés a legszélesebb választójog alapján ült össze, olyan választójog alapján, amilyen még sohasem volt eddig érvényben Magyarországon. (Helyeslés jobbról és a középben, zaj és ellentmondások a szlő baloldalon.)

Friedrich István: Ezt nem lehet letagadni.

Propper Sándor: Agyonverték a jelölteket és a szavazókat. (Nagy zaj.)

Friedrich István: Teljes szabadság mellett folyt a választások. (Az elnök hosszasan csegett.)

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az 1920. évi törvényt kiegészíti az 1921. évi 47. törvények, amely expressis verbis kimondja, hogy Magyarország az ősi királyság alapján áll. Itt tehát semmiféle bizonytalanság nem áll fenn. — Az ideiglenes rendezés tisztán azért történt így, hogy egyidőben lehetővé tegye a királykérdés megoldását és a monarchikus államforma de facto helyreállítását.

— A képviselő ur azzal a kérdéssel fordult hozzám, hogy mi tette szükségessé a törvényjavaslat mostani benyújtását? Ebben a tekintetben egy, a parlamenten kívül álló tényező, gróf Andrássy Gyula is kérdést intézett egy lap hasábjain a kormányhoz, hogy mi indokolta a javaslat sürgős betérjesztését.

— Ő maga azt állítja, hogy ennek két oka lehetett csak. Az egyik szerinte talán az, hogy szabadkirályválasztás esetén fél a kormány attól, hogy a koronáról

Mielőtt a rügyek kifakadnak

permetezze gyümölcsfáit, mert az a leghathatósabb védekezés a kártékony rovarok ellen. — Enyhe fagymentes tavaszi idő a legalkalmasabb a permetezési munkálatok elvégzésére. Használja a cégünk által forgalomba hozott elismerten kiváló permetező szereket s úgy nem lesz gondja egész nyáron a kártévő fergekre.

Kontsek Géza k. r. t.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcseyi Szelezyó-Ervelelnél már válthatók.

Posztó üzlet

áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfi szöveteket, sport kelméket, női cosztüm szöveteket, a legolcsóbb gyári árban elárusítom

Domán

posztónagykereskedő
Bika bérház. Fürdő mellett.

nem adják ki a koronát, hogy a megváltott királyt megkoronázhassák vele. A másik ok szerinte az, hogy a kormány, mint a Bika a vörös posztót, gyűlölettel megtámad minden független intézményt.

— Ezeket az okfejtéseket a képviselő ur nem tette magáévá, hanem csak azt kérde, hogy melyek azok a veszedelmek, amelyek a javaslat mostani benyújtását indokolják. A törvényjavaslat betervezésének két indoka van. **Először is, hogy általában összhangba kellett hozni és kell hozni egy parlamentaris kormányformával bíró államban az ösztéményeket a parlamentaris kormányformával, ha ez még nem történt meg. Ilyen intézmény a koronaári állás. Hiszen egy kormány csak akkor lehet felelős a parlament és a nemzet előtt, ha az államban nincsen olyan hatóság és hatalom, amelyre ingerenciája valamilyen formában ki ne terjedjen.** A parlamentarizmus alapelve az, hogy ne legyen az államban semmiféle hatóság vagy hatalom, amelyet a kormány valamelyik tagja, vagy a kormány összessége felelőssé nem tehető. — (Helyeslés a jobboldalon és a középén.) Ilyen intézmény volt a koronaári intézmény is, amelyre a kormánynak semmiféle ingerenciája nem volt. Ezt a kérdést sem 1848-ban, sem 1868-ban nem rendezték, mert momentán szükség nem mutatkozott erre.

Az egyetlen élő koronaár, gróf Ambrózy Gyula, a múlt évben a felsőházban kifogást emelt a gyakorlat ellen, azt mondva, hogy ez a gyakorlat összegyehetetlen azzal az esküvel, amelyet a koronaár a maga részéről letesz, illetve tett. Ez szükségessé tette, hogy abban a pillanatban, amikor surlódás és fölfogásbeli különbség áll a felelős kormány és a koronaárök között, ez a kérdés rendeztesék.

Igy jött létre az a törvényjavaslat, amelyről megjegyzem, hogy gróf Ambrózy Gyula hozzájárulásával terjesztetett a Ház elé és így azok a fölfogásbeli különbségek, amelyek talán a múlt évben fennállottak, elimináltak. Tehát sem gyűlölete a kormánynak a független intézményekké l szemben, sem pedig egyéb hasonló ok, félelem attól, hogy majd a koronaárök adott esetben nem fogják kiadni a koronát, ha a parlament döntene a kérdés felől, nem vezette ebben a kérdésben a kormányt, hanem tisztán és kizárólag az az ok, hogy fölfogásbeli különbségek állottak fenn.

Friedrich István: Ahogy én ismerem a koronaáröket, kiadják a koronát!

Bethlen István gróf miniszterelnök: De kötelességük is természetesen a törvényhozás határozatával szemben deferálni, mert ellenkező esetben a nemzet akaratával helyezkednének szembe. Ez az egyedüli indok, amely aktuálissá tette a kormány számára a törvényjavaslat benyújtását és amely szükségessé tette, hogy a kormány a kérdéssel aktualiter is foglalkozzék. (Általános helyeslés.)

A Ház ezután általánosságban és részleteiben is nagy többséggel elfogadta a törvényjavaslatot.

Gondos szülők a Kölcseőns Segélyző Egylet takarékpénstárjával élvezzék meg gyermekeiket. 000

A legrégebbi kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! **GOBELIN, KELIM** munkák dus választékban.

Fehérpettyes tyuk vezetett egy nagy debreceni bűn- szövetkezet nyomára

**A tolvajbanda fejének lakásán félszekérre való
lopott ruhaneműt találtak**

Tegnap reggel a Rákóczi uccai piacon hangos botrányra lettek figyelmesek a vásárlók. Egy tyukokat kínáló férfi előtt, felindult asszony állt, aki hangosan bizonyította:

— *Ez a fehérpettyes tyuk az engém, ma éjjel lopták el tőlem.*

Rendőrközvetítők a színhelyre, akik gyanusnak találták a tyukarust, s ezért előállították a kapitányságra. Ott a detektívek vallatás alá fogták az illetőt, aki elmondta, hogy Gábor Pálnak hívják, foglalkozására nézve napszámos. A fehérpettyes tyuk az ő nevelése. De mert a szóbanforgó asszony a rendőrségen is váltig bizonyította, hogy az ominózus tyukot az éjszaka folyamán lopták el tőle, azonkívül a detektívek is gyanusnak találták Gábor Pált, ezért kimentek Andrássy úti lakására.

Itt rövid házkutatás után meglepő eredményre jutottak. A padláson, s a pincében, s egyéb helyeken mintegy

félszekérre való ruhaneműt találtak hozzávetőleg 2.000 pengő értékben.

Gábor Pál eleinte tagadott, de az eléje tárt bizonyítékok hatása alatt bevallotta, hogy a ruhaneműk különböző lopásokból származnak. Javában folyt a házkutatás, amikor az udvaron megjelent egy férfi, Gábor Pál barátja, akit szintén gyanusnak találtak a detektívek s őt is előállították a kapitányságra.

Gábor Pál társának szerepét mindeddig nem sikerült tisztázni, de Gábor Pálra kétségtelenül rábizonyult, hogy sorozatos lopásokat követett el, s különösen a tyuklopásokat üzte nagy előszeretettel. A Gábor lakásán talált félszekér ruhaneműt is a rendőrségre szállították, hogy tisztázhassák, hol és mikor tett látogatást Gábor Pál, aki az eddigi jelek szerint egy egész bűnszövetkezetnek a feje. Őt és társát őrzésbe vette a rendőrség.

„Igenis megakartam ölni sógor- nőmet” - vallja a bagaméri gyilkos legény

Silye Pál életbenmaradására alig van remény

A bagaméri halálos kimenetelű család háborús ügyében tegnap folytatott vizsgálatot dr. Preineszberger Jenő, központi vizsgálóbíró, aki Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő kíséretében utazott ki Silyéné Cakó Ágnes felboncolásának megéjtésére.

Megállapítást nyert, hogy Silye Pál előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg sógoronőjét. Már a kora délelőtti órákban elment sógoronője lakására, holott a gyilkosság 11—12 óra között történt.

A szobában a csendőrség összeviszsa dobálva talált mindent, a bútorok fel voltak forgatva, az ágynemű egyrésze, a hűboscemence, az ágymelléti

fal, vérvonásokkal volt tele.

A küzdelem nagyon heves volt, az asszony ki akart menekülni a konyhába, de a legény utólrta, visszarántotta a szobába és bezárta a szobaajtót

Női- és férfi divatcikkek

fésűk, hajhálók, rövidárak olcsó beszerzési forrása

KALVIN TÉR 3. SZAM.

ZENGEWALD

Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

a kulcsot zsebre vágta.

A férfi az asszony nyakát azzal a borotvával vágta el, amelyet a szekrény tetején levő ládikából vett elő, véres tette után pedig a saját nyakát vágta el.

Mindezt nem sikerült megállapítani, hogy Silye Pál miért követte el a tettet. A gyilkos legényt — tudvalevőleg — életveszélyes sérüléssel beszállították a debreceni klinikára, ahol operációt hajtottak végre rajta. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró tegnap kihallgatta Silye Pált is, aki bevallotta, hogy igenis megakart ölni a sógoronőjét, de — mint mondta — csak azért, mert azt a család terhét valónak találta.

A gyilkos legény életbenmaradásához alig van remény.

Csatornázásnál

központi fűtés
egészségügyi berendezés
épület-bádogos

munkáknál forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezetékészterelő
mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Kötséggvetés díjtalan.

Négy és fél évi börtönre ítélték Pálffy bankárt

Budapest, március 9. Szemák Jenő dr. tanácselnök, Pálffy Sándor és társai bűnügyében ma hirdetett ítéletet. A kir. törvényszék Pálffy Sándort bűnösnek mondta ki, 71 rendbeli család büntetésében, 4 rendbeli sikkasztás büntetésében és 76 rendbeli sikkasztás vétségében s ezért össz büntetésül 4 évi és 6 hónapi börtönbüntetésre, továbbá 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte. — Kardos Andort, a bank főkönyvelőjét ugyancsak bűnrészesnek találta a bíróság s ezért egyévi börtönbüntetésre, továbbá 3 évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte.

A forgalmiadó reformja

Budapest, március 9. A miniszterelnök és a pénzügyminiszternek az egységes párt vezető tagjaival folytatott tanácskozása azzal végződött, hogy a kormány meggondolás tárgyává teszi, hogy a forgalmiadót töröljék el, vagy legalább is csökkenték a kisiparosoknál és kiskereskedőknel.

Magyarország

elismert
egyik legjobb

ruhafestő és vegytisztítója **Biró**

Debrecen,
Bika-udvar

Gyászrovat

LÓFY JENŐ NY. FŐERDŐTANÁCSOS MEGHALT

A debreceni unitárius egyház gyásza

A debreceni unitárius leányegyháznak gyásza van. Lófy Jenő ny. főerdőtanácsos pénteken reggel 64 éves korában hirtelen meghalt. Az idős uriember egyedül lakott a nagyerdei városi villasor 4. szám alatt. Egészen az utolsó napig a legtevékenyebb életet élte. Negyvenévi szolgálat után két évvel ezelőtt nyugalomba vonult, azonban dolgos szelleme nem vágyott pihenésre, ezután is munkálkodott s hatványozott ügybuzgalommal és szeretettel vitte a debreceni unitárius egyház ügyeit. Lófy Jenőnek nagy érdeme van a debreceni unitárius leányegyház megszervezésében és megvalósításában. Az unitárius hitélet nagy férfiút vesztett el benne, de épen ugy a társadalom is, amely megbecsülte és tisztelettel övezte körül az elhunyt értékes egyéniségét.

Pénteken reggel a rendes időben felkelt, kis idő múlva rosszul lett. Házvezetőnője azonnal orvosért ment, azonban mire megérkezett az orvos, Lófy Jenő holtan feküdt a padlón. Az orvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Agyvérzés ölte meg. A temetésről az egyház gondoskodik. Az elhunytat lakásán ravatalozzák fel s onnan lesz a temetés délután 3 órakor. — Az esetről telefonon értesítést küldtek a fővárosi unitárius egyházhoz, ahonnan a temetési szertartás végzésére dr Csiky Gábor budapesti missziós lelkész leutazik.

Az elhunytban még a debreceni Székely Társaság a főtájkárát, a haragittaváraljai jelképes székely község képviselőtestületi tagját — gyászolja.

BALINT ERZSÉBET IRMA övéinek szentelt drága élete 24-ik évében, súlyos szenvedés után az Urban csendesen elhunyt. Temetése március 10-én, szombaton délután fél 4 órakor lesz a Kórház-utca 5-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint, a Péterfia-utcai temetőbe.

**Ha fáj a gyomra
Ha gyomorégése van
Ha nehezen emészt**

igyék

Bikszádi gyógyforrásvizet

mely mindezeket megszünteti és a gyomrot rendben tartja.

Kapható minden fűszerkereskedésben

Kékkövet

már most vehet
vagy előjegyezhet

LINDENFELD

Dégenfeld tér. Telefon: 79.

Pávay Vajna főgeológus meghívta Magoss polgármestert a karcagi forráshoz

Tegnap délelőtt dr. Magoss Gy. polgármester címére távirat érkezett Pávay Vajna Ferenc főgeológustól. A távirat szövege így szól: *Karcagon szombaton délben errupciót láthatsz.*

Magoss György polgármester

nagyon szeretné megtekinteni a karcagi forrást; hogy azonban ki-mehet-e, még nem bizonyos, mert influenzás. Ha jobban lesz, auton megy át, a tanács néhány tagja kíséretében.

Hivatalos jelentés arról, hogy március 15-én nem lesz ipari és kereskedelmi szünet

Budapest, márc. 9. Hivatalosan jelentik: Március 15-nek nemzeti ünnepé váló nyilvánításáról szóló 1927. évi 31. tc. nem ad felhatalmazást arra, hogy az említett napon az ipari munkának — ideértve a kereskedést is — szüneteltetése elrendelhető legyen. Ennélfogva az

ipari munkák és a kereskedések vasárnapokon való korlátozásáról szóló rendelkezések március 15-re nem vonatkoznak. — Ezen a napon ugy az ipari munkára, mint a kereskedésekre a köznapokon való rendelkezések érvényesek.

Egy amerikai lap szerint Csehország hajlandó visszaadni a magyarlakta területeket vámunió ellenében

A „Chicago Tribune“ párisi lapja hírt kapott Prágából, hogy a cseh-szlovák kormány nem zárkózik el az elől, hogy visszaadja Magyarországnak azokat a területeket, amelyeken tömör és egységes magyar lakosság, de ennek előfeltétele, hogy a csehszlovák köztársaság és Magyarország közös vámterületet alkosson. Ha Magyarország elfogadja ezt az ajánlatot, — írja a Chicago Tribune — akkor önként megszűnik a kisantant, a mely elsősorban azért jött létre, hogy sakkban tartsa Magyarországot területi követeléseit.

A tudósítás további során említés történik arról, hogy Benes külügyminiszter újabb látogatásra hívta meg Prágában Seydel szövet ségi kancellárt, akivel meg akarja vitatni egy keleti Locarno eszméjét a közép-európai államok között és egyben Magyarország, Csehszlovákia és Ausztria vámunióját. — Magyarország egyelőre még visszautasító álláspontot foglal el, mert a kisantant nem egyéb, mint katonai szövetség, amely Magyarország ellen irányul és a csehszlovák kormány területi ajánlatait nem tartja kielégítőnek.

Veszélytelen az influenza-járvány Debrecenben

A tisztifőorvosi hivataltól nyert értesülésünk szerint a néhány nap óta Debrecenben járványszerűen fellépő influenza, amely tulajdonképpen csak enyhébb lefolyású katarusos megbetegedés, nem veszélyes. Hasonlóképpen veszélytelen lefolyású a kanyaró járvány, amely az iskolás gyermekek körében lépett fel. Egyelőre még iskola bezárásra sincs szükség.

Villamos autózás -- a szénavásártéren

Megírtuk, hogy a tanács engedélyt adott Deák Ferencnek arra, hogy a Nagyerdőn amerikai Dodzsont és hangtalan céllövöldét állítson fel. Most Deák azt kérte a tanácstól, hogy míg véglegesen eldől a nagyerdei helykielölés ügye, addig engedjék meg, hogy a szénavásártéren állítsa fel a villamos autóra berendezett pavillont. Ezt aztán majd későbbben kiviszi a Nagyerdőre.

Hálóok

Ebédliok

Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete

Király ucca 4. — Telefon 3-41.

Kedvező Hitelesítési feltételek.

Megbízható minőség.

A közeli napokban megnyílik
Kossuth ucca 4. szám alatt

Farkas László

női divat
és speciális kötött-szövött és harisnya-árúháza.

Szenzációs árak.

Különleges árak.

Közérdekű levelek

EGY PIKÁNS REKLÁMKÉP

Kaptuk a következő levelet:

A Kossuth ucca elején, a régi Blattner-féle üzlet helyén, új női divat és harisnya üzlet nyílik meg. Az új üzlet elé tegnap hatalmas reklámtáblát függesztettek ki, mely teljes emberi nagyságban ábrázol egy legteljesebb nagyligében levő cigarettázó nőt, jó darabon csupasz felsőlőbszárral. A kép enyhén szólva pikánsnak nevezhető. Bármennyire távol áll tőlünk a prudéria, mégis azt kell mondanunk, hogy ilyen reklámkép nem való a Kossuth uccára már csak azért sem, mert ott az iskolás fiuknak és lányoknak százaik, sőt ezreit viszi el mindennap iskolába vezető útjuk. A jóízűs nevében kérjük a tulajdonost, hogy öltöztesse fel a kifosztott hölgyet. Felöltöztetve talán még jobb reklámot fog csinálni üzletének.

Több Kossuth uccai lakos.

Tovább folytatják a külsőségi lakások vizsgálatát

A városi tanács tegnapi ülésén dr Való Antal aljegyző jelentést terjesztet elő arról, hogy eddig hány lakást vizsgáltak felül a népjóléti miniszter által elrendelt lakásrajziak során. A tanács a jelentést tudomásul vette és elrendelte, hogy az egészségügyi rajziakat tovább folytassák. Az eredményről szintén jelentést kér.

Csertéglia és cserén kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyési uti téglagyárából. Eladása Simonffy ucca 1a. II. em. Telefon 610.

Pannonia Étterem-
ben, Ferenc József ut 42 sz.

Allandóan frissen csapolt dupla márciusi sör. Kifűző zónareggeliek.

**Zóna, pohár sör,
kifli 80 fillér**

Abonensek felvételnek

Diósi A. vendéglős

320 pengő egy öltöléses 8/20 lóerős luxuskivitelű 1928-as típusú világhírű

MATHIS AUTÓ

18 havi lefizetésre, 1440 pengő előzetes lefizetése után.

Vezérképviselet Budapest, V., József-tér 1.

ZIRNER ÁKOS ÁGOSTON.
Evi utadó: 105 pengő.

Konyhakertek

virág és gyümölcsösöz
vegyen olesó

Kompost trágyát.

Termése óriási lesz.

Trágyagyár

Debrecen, Szent Anna-u. 64.
Telefon 6-29, 9-67.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, március 10.:

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11: Grafonola-hangverseny. — 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. — 1: Időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.15: Angyal Pál dr. egy. tan.: „A társadalom lélektani tényezői”. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozika műsora. — 5: Gallay-Gaibel Sándor dr.: „A világirodalom remekei. I. Dante: „Isteni színjáték”. — 5.40: Az Országos Magyar Dalosszövetség budapesti kerületének hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. — 7.45: Bemutató előadás a Stúdióban. „Hét fakereszt”. (Hősi halottaink apoteozisa.) Legenda három felvonásban. A rádió számára írta: Börzsönyi Béla. Zenéjét szerző: Brandeis Zoltán. — A négyoszlamu énekeket a Budai Dalárda adja elő. A zenei kíséretet Polgár Tibor látja el. Az előadást rendezte: Hegedűs Tibor, a Vigszin ház rendezője. — 10: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Cigányzene.

Külföld: 4.50 Bécs: Kamarazene. — 5: Berlin: Jazz-band. — 5.30: Stuttgart: Vigjáték. — 5.40: Zürich Harmonika-hangverseny. — 6.20: Daventry: Beethoven-szonáták. — 7: Daventry: Jazz-band. — Berlin: Szimfonikus zene. — Bécs: Hangverseny. — 8: Róma: Operaelőadás. — Bécs: Operett-est. — Stuttgart: Táncczene. — 10: Róma: Jazz-band. — Daventry: Jazz-band.

Harminc pengőre ítélték, mert káromkodott

A napokban történt, hogy Kecskés János debreceni bérkocsis az édesanyját vitte a Piac utcán. Dacára annak, hogy a bérkocsis szabályosan hajtott, Rác János postakocsis rátámadt és édesanyját durva szidalmakkal illette. A postakocsist felírta a rendőr és tegnap tartották meg ez ügyben a kihágási tárgyalást, amikor is Szabó Gyula rednőrkapitány 30 pengő pénzbüntetésre ítélte Rác Jánost.

Felhívás

Felhívom az OFB által igényjogosultnak elismert tisztviselőket, hogy az OFB által kiküldött dr. Vársárhelyi Béla bíró által a ház helyek árainak megállapítására vonatkozó ítélet megfeleltetésére kérdésében 1928. évi március 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Debrecen sz. kir. város közgyűlési termében megtartandó értekezleten minél többen megjelenni sziveskedjenek.

Dr. Nagy István ügyvéd.

Valódi angol szövetek, trench coat kabátok és cipő különlegességek **Frank József és Testvére** uriszabósa és c. üzletében Debrecen, Piac ucca 46.

A leányközépiskolákban kötelező lesz az egyenruhaviselés

A kultuszminiszter rendelete

Budapestről jelentik: A kultuszminisztériumban több ízben tanácskoztak arról, hogyan kellene legálább az iskolásleányok szoknyáinak rövidülését megakadályozni? Ezekre a tanácskozásokon vetődött fel a gondolata annak, hogy kötelező egyenruhaviselést kellene behozni a leányközépiskolákban. A diákgyenruhakkal — így érveltek — könnyen meg lehetne oldani a rövid szoknyák kényes kérdését, a nélkül, hogy akárcsak egyetlen szóval is célozni kellene rá. Meg kell adni, hogy a leányiskolák szülői értekezletein, ahol a leányiskolák igazgatói puhatoloztak ebben a tekintetben, az anyák csaknem kivétel nélkül helyeselték a rövid szoknya elleni küzdelmet és annak leghatékonyabb fegyverét, a diákgyenruhát. — Ilyen előzmények után adta ki végre Kléblsberg Kunó legújabb rendeletét, amely megvalósítja a leányközépiskolák egyenruháját. A rendelet a következőképpen hangzik:

„A középiskolai leánytanulók öltözködésében mutatkozó divatkülönbségek megszüntetése és a leánytanulóknak az egyszerűbb és neme-

sebb izlésű ruhaviseléshez való hozzászoktatása végett kívánatosnak tartom a kötelező egyenruhaviselést meghonosítását. Ennek a célnak legjobban az ugynevezett *matróruha* (kékszövetű, esetleg be rakott alj, kékekkel díszített, illetve szegélyezett matrózblúz) felel meg. Gazdasági okokból azonban csak a fokozatos bevezetés elvét kívánom alkalmazni.

Ezért e tárgyban a leányképzőiskolák igazgatói hívjanak össze szülői értekezletet, amelyen kellő tapintattal mutassanak rá az egyenruhaviselésnek erkölcsnevelő hatására és gazdasági előnyeire, — figyelmeztetvén a szülőket arra, hogy új iskolaruha beszerzésének szükségére esetén már a fenti egyenruhát szerezzék be. — Hymódon a szülők anyagi megterhelése nélkül bevezethető a kötelező egyenruhaviselés, úgy hogy az 1930—31. tanévtől kezdve már minden leányképzőiskolai tanuló az iskola által előírt egyenruhát tartozik viselni mind az iskolában, mind az iskolai élettel összefüggő más alkalmakkor.

A debreceni mezőgazdaság sorsdöntő napja

Ma van a mezőgazdasági bizottsági tagok választása

A Mezőgazdasági Bizottsági tagok választása ma délelőtt 8 órától kezdődőleg zajlik le a városháza közgyűlési termében, mely alkalommal a mezőgazdasággal foglalkozó polgárság meg fogja választani azokat, akik a mezőgazdasággal foglalkozó polgárság meg fogja választani azokat, akik a mezőgazdasági érdekképviseleti törvény értelmében a következő hat éven keresztül hivatva lesznek a mezőgazdaság ügyeivel foglalkozni, annak fejlődését előmozdítani és a mezőgazdaságot hátrányosan érintő körülményeket kiküszöbölni. Nagyon meg kell tehát fontolni minden választónak, hogy azokra adja le a szavazatát, akiket Debrecen gazdaközönsége egyetemes lelkesedéssel jelölt a Mezőgazdasági Bizottságra, akiknek multia és jelen működése egybe van forrva elszakíthatatlanul nem csak Debrecen mezőgazdaságának, — beleértve a mezőgazdasági munkásokat, cselédeket s legkisebb bér-

lőt is — hanem magának Debrecen városnak sorsával is. Ezeket a jelölteket évtizedeken keresztül, mint a mezőgazdasági érdekek farradhatatlan munkásait ismerhette és ismerte meg a város mezőgazdasági lakossága; ezek nem a változandó idők konjunkturális hullámainál a felszínre vetve kerültek a mezőgazdasági ügyek intézésébe, hanem mindig és minden körülmények közt a köz érdekét tekintve munkálkodtak. Eppen azért, mint gyakorlati munkával foglalkozó polgárok a debreceni mezőgazdaság érdekeit, a gazdatársadalomnak jogos kívánságait s panaszait jól ismerik s nem félrevezetésre szolgáló hangzatos jelszavakkal, üres és megvalósíthatatlan ígéretekkel fognak az újonnan megalakítandó Mezőgazdasági bizottságban munkálkodni, hanem már tradicionális elkötelezettségükkel fogva is minden jogos és méltánvos mezőgazdasági érdeket, felmerülhető s orvoslásra szoruló kérdést,

Kert-, villa- és háztulajdonosok

ha olcsón és kellemesen akarnak nyaralni, u v már most gondoskodjanak róla, hogy az udvaruk szebb legyen, mint akármelyik nyaralóhely. Ezt pedig csak úgy érik el, ha azt szakemberrel végeztetik. — Kertrendezést, parkírozást, gyümölcsösök, tennisz pályák, létezéstervek, szökőkutak tervezését és építési képtelített szakutudással és fővárosi izléssel mindenkinél szebben és olcsóbban vállalja SZEGEDY Kertészet és kertépítő. Telep: Kishegyesi ut 30. Telefon 12-32. — Szakutasítás díjtalan.

hiszük, hogy eredményesen fogunk képviselni az illetékes felsőbb fórumok előtt.

Eddigi békés eredményes munkásságuk biztos záloga Debrecen város fejlődésének, miáltal Debrecen mint a Tiszántulnak nemcsak szellemi, de gazdasági középpontja is, az ország mezőgazdasági boldogulásának hathatós tényezőjévé fog válni.

Az öt csoportnak megfelelően öt szavazatszedő bizottság fog a városháza tanácstermében működni.

Az I. számú bizottság elnöke Vértessy Gábor, elnökhelyettes Bol dogh István, jegyző dr. Szabó Gyula, II. sz. bizottság elnöke Tóby József, elnök h. ifj. Balogh István, jegyző dr. Nagy Gyula, III. számú bizottság elnöke Jóna János, elnök h. Öry István, jegyző dr. Jeney Zoltán, IV. számú bizottság elnöke Benkó János, elnök h. Kertész László, jegyző dr. Laczkó József, V. sz. bizottság elnöke Csáky János, elnök h. Pásztor Ferenc, jegyző dr. Budaházy Béla.

Értesülésünk a közóhajnak megfelelő s minden igényt kielégítő jelölésekről a következők:

I. csoport. Rendes tagok: Rózsa János, Sári János, Nagy Gábor, Varga Gábor; póttagok: Zilahi Lajos, Varga Mihály, Illés György, Varga János.

II. csoport. Rendes tagok: Nagy József, ifj. Busi András, Csizsár Ferenc, Kelemen Gábor; póttagok: Hevesi István, Tóth Mihály, ifj. Bögel József, H. Kiss József.

III. csoport. Rendes tagok: Dr. Várady Szabó János, ifj. Németh Gábor, Zöld László, Pásztor Ferenc; póttagok: Szakács József, Kovács István, Takács Sándor, Molnár Bálint.

IV. csoport. Rendes tagok: Buray Ferenc, Sőregi István, Tóth Ferenc, Vértessy Gábor; póttagok: Arany János, Kegyes János, vitéz Kovács István, Öry Mihály.

V. csoport. Rendes tagok: Jóna István, Vásáry József, Palogh István, Mike János; póttagok: Polgáry József.

Megfeleltek a bérkocsiszabályrendeletet

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés elfogadta a bérkocsi szabályrendelet módosítására előterjesztett tanácsi javaslatot. Ezt a határozatot most a bérkocsis ipartársulat és az alakulóban levő gépjármű bérkocsis ipartársulat megfeleltek. Sokalják a megállapított létszámot. A tanács a felebbeszét tudomásul vette és felterjeszté a belügyminiszterhez.

Szeressük a takarékoskodást a Kölcsönös Segélyező-Együletnél.

Ertesítem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy 16 P-től karától, 10 P-től ruhát a legújabb divat szerint **Balogh női szabó készít** Kossuth Modern szabás-tanítás. Ezüst éremmel kitüntetve.

Legjobban takarékoskodik, ha különleges svájci-szalma **kalapját díszítve** P-ért **8** **Kalapiizem** **6** Pengő Gyökér dívatkalap **5** pengő. **RAMAYE KALAP** **ben veszi. PIAC UCCA 9.**

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szombat délután fél 4 órakor: — *Mersz-e meny.* Olcsó zóna előadás. —

Szombat este, szelvénybérletben: — *Nászéjszaka.*

Vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árral: *A legkisebbik Horváth lány.*

Vasárnap este fél 8 órakor, bérlet-szűnőben: *Nászéjszaka.*

Hétfőn este A) bérletben: *Nászéjszaka.*

Kedden A) bérletben, premier: *Holnap reggel.* Karinthy Frigyes mester-műve. Bemutató.

A színházi iroda jelentése

Ma, szombaton két előadás. Délután fél 4-kor, olcsó, zónaelőadásul: *Mersz-e meny?* Látványos operett-revü. Este fél 8-kor, szelvénybérletben: *Nászéjszaka.* Csak felnőtteknek! Kacagó-est. — *Nászéjszaka* francia pikantéria! Az igazgatóság nyomatékosan figyelmezteti a tisztelt szülőket, hogy gyermekeiket semmi szín alatt se engedjék a *Nászéjszaka* ma esti, holnap esti és hétfő esti előadásaira.

Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árral: *A legkisebbik Horváth lány*, Timár Ilia, Ferenczy Marian, Kondrát Ilona fellépésével!

"Holnap reggel" — Karinthy Frigyes költői alkotása, mely a budapesti Madách-színház, valamint a Belvárosi színház színpadain 150-szer, óriási siker mellett került színre, kedden este A) bérletben kerül bemutatásra. Forgács Sándor, Halasi Mariska, László Gyula és Szigeti Jenő fellépésével.

"Az A) bérlet szíves figyelmébe!" Jövő héten kivételesen kétszer egymásután lesz A) bérlet és pedig hétfőn *Nászéjszaka*; kedden *"Holnap reggel"* c. Karinthy-prémier jött az A) bérletnek.

"Holnap reggel" — irodalmi esti! Karinthy-színmű!

"Holnap reggel" szenzációs irodalmi esemény!

Hunyadi László opera, K. Voith Ilonka fellépésével. Szilágyi Erzsébet szerepében: csütörtökön este.

Hollay Béla, a m. kir. Opera háza és *Szórád Ferenc* együttes fellépése a *Hunyadi László* című magyar operában: csütörtökön este. *Bihari Sándor*, *Timár Ilia* fellépése csütörtökön este *Hunyadi László* operában.

Hunyadi László esütörtöki előadására szelvény-jegyek és kedvezményes jegyek nem érvényesek. Emelt árak.

"Holnap reggel" — Karinthy Frigyes mesteri alkotása a Csokonai színházban, kedden és szerdán este!

Moziszínházak műsora:

APOLLO: Csak felnőtteknek! John Barrymore és Dolores Costello szereplésével: Kurtizán. Prévost abbé regénye film.

VIGSZÍNHÁZ: Az új hindu sármelék! Ganges királynője, Keleti dráma. Bernhard Göetzke és Regina Thomasal, részben színes felvételek.

URÁNIA: Szombattól! Napoleon (A császár, a császár...) a nagy császár szerelmei. Főszereplők: Abel Ganca, Albert Dieudonné.

METEORBAN: vasárnap: "A montmartrei farkasok". Világatrakció 8 felvonásban. — Főszereplők: Gloria Swanson és Edmund Burns. És a kísértő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Megkezdik a szigorlóorvosmentők kiképzését

Annakidején megírta a „Debreczen”, hogy a mentő szolgálatba a szigorlóorvosokat is bekapcsolják. A közgyűlés ilyen értelmű határozatát felterjesztették jóváhagyás végett a belügyminisztériumba. A jóváhagyó rendelet most érkezett meg, úgy hogy a szigorlóorvosok bekapcsolására vonatkozó utolsó intézkedéseket a városi tanács most már a legrövidebb időn belül megteheti.

Értesülésünk szerint március 15-ikén megkezdik a szigorlóorvosok kiképzését. A segélynyújtás gyakorlati részére vonatkozólag dr. Derkassy István mentőorvos, a sebész részre maga dr. Hütl Tivadar professzor képezi ki tanfolyamon

a jelentkezőket.

Már a tegnapi napon az egyetemi diákjelölti iroda felhívást bocsátott ki az egyetemi hallgatókhoz. Ez a következőket tartalmazza:

„Debreczen sz. kir. város tűzoltó- és mentőőrvesa, szigorló orvosok részére az első segélynyújtás gyakorlati részéből tanfolyamot tart. Jelentkezni lehet a tűzoltó főparancsnoknál a tűzoltóaktanyában naponta 12 és 1 óra között. Index vagy kórház szolgálatkönyv felmutatandó. A tanfolyam megkezdéseinek időpontját e helyen közöljük. — Juhász Dezső szigorlóorvos.”

Ezt a felhívást a dékáni hivatalban is kifüggesztik.

Régen is volt erkölcsstelenség, de nem volt vele szolidáris az egész társadalom

Nagy Sándor lelkész előadása a Templomegyesületben a mai kor erkölcsstelenségéről

A Templomegyesület vallásos szakcsoportha tegnap este hat órakor tartotta a Kollégium dísztermében összejövetelét. A termet zsu folásig megtöltötte az érdeklődő közönség.

Ezeket az előadásokat, amelyeket a Templomegyesület már jó idő óta minden héten megrendez, annyira megkedvelte a közönség, hogy állandóan teljesen elfoglalja a Kollégium dísztermét. Tegnap is annyian voltak, hogy a szorongó közönségből egy hölgyet ajuttan kivitték a tereméből.

Az összejövetelt a LXXVII. zsoltár elnevelésével kezdték, majd Siposs Imre központi hivatali lelkész mondott szép megnyitói imát. Ezután a főgimnázium tanulóifjúságának vegyeskara Szigethy Gyula énektanár vezetése mellett énekelte el Schubert: Szállj szívünkre égi vigasz című vallásos énekét.

Ezután Nagy Sándor főgimnáziumi vallásos előadása „Korunk erkölcsisége a mult rávilágításával” címmel előadást tartott.

Hangsúlyozta, hogy nem a kor erkölcsisége, hanem inkább az erkölcsstelenségéről lehetne beszélni. Mert ha vizsgáljuk a mai ember, vagy a társadalom életét, bizony az erkölcsstelenségről győződünk meg. Ezt bizonyítja az ucca, az újságok bűnügyi rovatai, a női öltözékek, a néger tánc behozatala, stb. Ne higgye senki, — ugymond, — hogy a régi világ más volt, mert ha lapozzuk a régi történelmet, meg kel állapítani, hogy akkor is emberek éltek, bűnök voltak, de nem volt szolidáris azokkal az egész társadalom. A bűnök előtt ma kitáruznak a fényes ajtók és ma azok felett a bűnök felett mosolyognak az emberek, sőt a társaságokban dicsekednek vele, amiket

régen nagyon szigoruan elítéltek és büntettek. Ezeket az előadó történelmi adatokkal bizonyította.

A káromlást — nem az istenkáromlást, mert ilyen nem is volt — hanem inkább az átkozódást halálal büntették. Mutatja ezt 1736-ban Izsák Péter esete, aki Hajdúhadház városára azt kívánta, hogy a mennykő és a tűz emesse meg és ezért már halállal kellett bünhődnie. Felemlíti 1783-ból hogy a dívat ellen másoda küzdelmet folytattak és milyen szigorú büntetéseket alkalmaztak a tulzok ellen. 1742-ből felemlítette, hogy a parázinaság esetében a térfit halállal büntették, a nőt megvesztozték és kintastították a városból.

Ebből látható, hogy nem az egyház, hanem a világi hatóság büntette azokat, akik rászolgáltak. A társadalom nem tette a maga kebelében ezeket a bűnöket.

Beszélt aztán Nagy Sándor arról, hogy mi volt az az eklésziakövetés, amely ma már nincs szokásban, de vissza kell hozni.

Szólott arról, hogy a kálvinizmus a maga puritánságával és szigorú erkölcsével nemcsak a maga egyházát védelmezte, hanem az egész magyar nemzet életét is.

A debreceni Templomegyesület is — fejezte be őrtékes előadását Nagy Sándor — legyen ilyen mag, amelyikből kifarjad a tiszta erkölcs terebélyes fája.

Az előadás mély hatást váltott ki a megjelentekből és bizonyára sok tanulságot merítettek belőle.

Utána dr. Révész Imre lelképásztor imádkozott, végül a közönség a XXV. zsoltár 2. versét énekelte el. A legközelebbi ülés március hó 16-án lesz, amikor Nagy István belmissziói lelkész tart előadást.

A Máv. Filharmonikusok harmadik nagy hangversenye Koncz János hegedűművész szereplésével

Több ízben jelentettük már, hogy Koncz János, a világhírű magyar születésű hegedűművész is közreműködik a Máv. Filharmonikusok e szezonbeli harmadik nagy hangversenyén, mely március hó 11-én este 8 órakor lesz a Bika-szálló nagytermében. A Máv. Filharmonikusok számos komoly, sikerben gazdag hatalmas együttese mindig hozott még valami szépet, valami újat, valami megragadót. Azt hoz most is és így teljesen megérthető az a páratlannak mondható, igazán lázas érdeklődés, amely megnyilvánul Debrecen zeneértő és zenekedvelő nagy közönsége körében, mely a hangverseny jegyeinek nagyrészt valóságos elkapkodta már is. A hangulatgazdag és magas szintet érintő, gyönyörű műsort teljes egészében ismételtelen közöljük:

1. Gluck: Iphigenia in Aulis. — Nyitány.

2. Mozart: Jupiter. Szimfónia, C-dur.

3. Mendelssohn hegedűverseny, E-moll. — Zenekisérettel előadja: Koncz János hegedűművész.

4. Berlioz: Római karnevál. Nyitány.

A zenekart ezuttal is a zenekar nagyszerű mestere, Ábrányi Emil karnagy vezeti. Jegyek szombat délutánig a Hegedűs és Sándorcégnél válthatók. Vasárnap reggeltől a Bika-szálló előcsarnokában.

Minden jel arra vall, hogy a hangverseny kiemelkedő nagy eseménye lesz a szezonnak.

Ma van az Izraelita Nőegylet álarcos bálja

Ma este 9 órai kezdettel tartja meg a Debreceni Izraelita Nőegylet az Arany Bika szálló dísztermében álarcos, jelmezes (dominós) táncestélyét. A mulatságot nagyszabású előkészületek és általános érdeklődés előzi meg, így biztosra vehető, hogy a ma esti bál a Nőegylet mulatságait jellemző hagyományos sikerrel fog lezajlani. Káprázatos látványt fog nyújtani a sok változatos jelmez és a képet még tarkítani fogja a konfetti esete, a számtalan farsangi trükk és tréfa. A rendezőség megrendezi természetesen a szépségversenyt és a nyertest ünnepélyes formák között a bál királynőjévé fogják kiáltani. Nagy meglepetés lesz a Báli Ujság, amely jóformán minden jelenlétével kapcsolatban fog valami szellemes apróságot tartalmazni. Egyszóval a sikert annyi tényező biztosítja, hogy ez a bál feledhetetlen lesz mindenkire, aki azon résztvesz.

A rendezőség kéri a jelmezben, illetve álarokban megjelenőket, hogy jegyeiket szíveskedjenek előre megváltani, mert a pénztárnál nagy torlódások lesznek. Ugyancsak a jelmezeseket arra kéri a rendezőség, hogy 9 órára gyülekezzenek, mert a felvonulás, mert a felvonulás fél 10 órakor kezdődik.

Női kalapszalón

a legszebb, legdivatosabb modell-kalapok nagy választékban legolcsóbban kaphatók

Auslitz Irén

kalapszalónjában, Mester ucca 28. Alakias utányos árban.

Tudatjuk a tisztelt közönséggel, hogy tavaszi angol áruink

öltöny-, felöltő-, kosztüm-szövetjeink megérkeztek

melyek egy minőség, mint mintá- és színváltozatokban úgy vannak összeválogatva, hogy minden ízlést kielégítenek.

Áruink, mivel közvetlenül a gyárból szerezzük be, a legolcsóbbak. — Kérjük, erről szíves látogatásával győződjön meg.

Fischer Adolf és Fla., Piac uca 61

A NAP HIREI

Üdvözet a nánásiaknak

Ma ritka művészi élvezetben lesz része a debreceni dalszerető közönségnek. Az ország legjobb vegyeskara mutatja be művészetét a református gimnázium tornatermében. Ez a vegyes-kar eddig két országos dalversenyen 1925-ben Sopronban, 1927-ben Szegeden első díjat nyert. Ezt az énekkar ma már Magyarországnak jóformán minden zeneiránt érdeklődő embere ismeri és hallotta, csak mi debreceniek nem, pedig a dalárda tagjai testvéreink: hajduk, nánásiak. Közel van hozzánk Hajdunánás, közel van a szívünkhöz minden nánási hajdutesztvér s a ma esti hangverseny még közelebb hozza szívünkhöz ezt a kiválóan vezetett, pompás fegyelmességű, remek tudású kórust.

Ez a kórus ihletet harciosa a magyar kulturfőnyeknek. Nem üres

Városház étterem?

Igen! ... Városházétterem!

szólomokkal és nagyhangú jelzésekkel szolgálja a magyar feltámasztás ügyét, hanem komoly eredményes munkával. Megvan a tehetsége ahhoz, hogy ezt a gyönyörű munkát megkedveltesse azokkal, a kik hallani fogják őket. Megkedvelteti ezt a munkát fennszárnyaló szopránjával, orgonás basszusával. Fegyelmességével rámutat arra, hogy lehet a széthúzó magyarságnak egy cél érdekében összefognia.

A lelket gyönyörkötető harmóniáival pedig arra mutat utat, hogy az énekkar csak akkor szól szépen, összehangzóan és szívbemarkolóan, ha minden szólam hátszálpontosan éneklő a maga szerepét.

Nekünk is, meggyötört magyaroknak következetesen és szigorúan látni kell tartanunk a reánk bízott, nekünk kiszabott feladatok mellett, nem szabad módosítanunk meggyötörtségünket, mert csak így lesz nemzeti életünk harmóniája tökéletes.

Ezektől tanítanak benünket a nánásiak. Ezért köszöntjük ma őket meleg szeretettel, testvéri üdvözléssel.

A gondviselő Isten itt, éppen Debrecen környékén természetesen kin eseket juttatott nekünk. Gyógyító hőforrásokat fakaszt az elszegényedett ország gazdagítására, — mint Szoboszlón is. Amott pedig, nemes Hajdunánás városában emberi lelkekbe oltotta a dal szeretetét és művészi kiképzését.

A nánási szoltáros hajduk utóda művészi teljesítménnyel állanak ma élénk. Vegye őket tisztelő, ragaszkodó szeretetünk körül. Kísérje további fáradozásukat tisztesség, dícsőség, győzelem.

Megszünik

a PIAC UCCA 12. szám alatti volt szobái és Róth-féle üzlethelyiségben egy fióküzletet. Az összes női divat és rövidrukat igen jutányos áron árusítom. Berendezés eladó. Darabonként is.

Uj. Molnár Lukács.

Kinos incidens nagy nézőközönséggel egy Csapó uccai üzletben

Kinos incidensre lettek figyelmesek tegnap este 6 óra tájban a Csapó-utcai járőrelők. Az incidens színhelye az egyik üzlethelyiség volt, ahol is a tulajdonos felesége felhasználva férje távollétét, rossz nyelvek szerint állítólagos udvarlójával beszélgetett a nyitott üzletben. — Közben a férj hazaérkezett. Hangos szóváltás kezdődött az üzlethelyiségben, melynek bejáratánál mintegy 40 néző figyelte a veszekedés fejleményeit. A veszekedők ugylátszik észbekaptak, mert lehúzták a redőnyt s most már a

zárt ajtók mögött folytatódott a féltékenységi jelenet. — Pár perc múlva felnyílt a redőny s pulykavörösen kilépet az állítólagos „udvarló”, akit a nézőközönség köréből egy enyhe éljen fogadott, de több pfuj kiáltás is elhangzott. — Az üzletben tartózkodók pedig ismét lehúzták a redőnyt s most már olyannyira hevesen folyt a veszekedés, hogy a hallgatóközönség jónak látta rendőrt hívni, aki futólépésben közeledett és a veszekedőket leigazoltatta.

— **Istentiszteletti rend a ref. templomokban, vasárnap, március 11.** Nagyt templomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délelőtt félgy 6 órakor Baksa Sándor, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Falucska Benjámín. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Isptály templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy István. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. — Szegényházba délelőtt 10 órakor Halász András. —

Ángyán Béla és országos híró zenekara a Városház étteremben

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor Baksa Sándor. — Ref. felső leánynevelő intézetben 10 órakor dr. Boér Károly. — Nyilastelepen délután 3 órakor Szabó Béla. — Csapókertben délután 3 órakor dr. Erdős Károly. — Nyulasbarakban délelőtt 10 órakor Bagdi Dániel. — Bánk délelőtt Vajda László. — Pac délelőtt 10 óra Mezei Béla. — Szepes délelőtt 10 órakor Siposs Imre. — Ebes délelőtt Hegedüs Kálmán, Hegyes és Elepen délelőtt Papp Imre. — Macs délelőtt Konrád Zoltán. — Vagongyár szombat délután 3 órakor Uray Sándor.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásánár tartja. — Délelőtt Palagon, délután Szolnokon prédikál Farkas Győző.

x **A reklámhét alatt legolcsóbban vásárolhat, március 5—12-ig Aszmannal.**

— **Szathmáry Zoltán előadása az Iparos Ifjuság Önképzőkörének kulturdélutánján.** A debreceni iparos ifjuság, vasárnap délután 4 órai kezdettel kulturdélután rendez, az Iparoskör dísztermében, amely alkalommal Szathmáry Zoltán tart előadást, a régi debreceni községek iparosokról. Érdekesége lesz még a kulturdélutánnak Vághy-Benyovszky Pál *Hadak útján* című verse, amelyet ő maga ad elő. — Többi szereplők Magyar Emus, Frimmer Pál szakiskolai művezető, Püspök Zoltán, Szondy László, Nagy Gusztáv s Horváth Tamás. A kulturdélutánra, amely igen érdekesnek ígérkezik, ezúton hívja meg a kör a tagokat és az érdeklődő közönséget. — **Az elnökség.**

— **A Kath. Otthon rendes évi közgyűlését** március hó 11-én, vasárnap délután 4 órakor tartja, saját helyiségében. Este 8 órai kezdettel közgyűlési vacsora lesz. Egy teríték ára 1 pengő 60 fillér. Jelentkezni lehet az Otthon vendéglősnél. — **Vezetőség.**

— **A Munkáskert Egyesület f. hó 11-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja évi rendes közgyűlését.** Kéretnek a tagok a pontos megjelenésre. (Széchenyi ucca 13. szám) — **Elnökség.**

— **Debrecen város a vidéki lapok egyesületébe tagul belép.** — A Magyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete megkereste Debrecen városát és kérte, hogy lépjen be tagjai sorába. A tanács tegnap foglalkozott a kérelemmel. Dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok javasolta, hogy a város 200 pengős pártoló tagdíjjal lépjen be az egyesületbe. A tanács a javaslatot elfogadta és az ügyet jóváhagyás végett a közgyűlés elé terjeszti.

Pompás esti hangulat a Városházétteremben.

— **Rendezik a Déri-muzeum vendégszobáját is.** A Déri-muzeum anyagának végleges és rendszeres átvételére Budapestről tisztviselők érkeztek le Debrecenbe. A muzeum igazgatósága már előbb kérte a városi tanács engedélyét, a vendégszoba berendezéséhez. Az igazgató jelentette is, hogy 650 pengőbe kerül a teljes felszerelés és annak alapján a városi tanács tegnap útasította a muzeum igazgatóságát, hogy rendezze be a vendégszobát.

— **Segély a budafoki árvaháznak.** Megírtuk, hogy a budafoki ref. egyház, árvaház létesítése céljára gyűjtést folytat. A városi tanács a maga részéről erre a célra 20 pengő segélyt utalt ki.

— **A Koll. Oratóriumban 11—12 órakor egyetemi hallgatók istentisztelete.** Predikál Thannay Dezső s. l. elkösz a Bethlen Gábor Kör elnöke.

— **„Gazdag háztulajdonosnő a vádlottak padján”** című cikkünkben szerepel Bodnár Lajosné neve. Tévedések elkerülése végett közöljük, hogy Bodnár Lajosné csak mint tanu volt megidézve és ebben a hümpörben nem szerepelt mint vádlott.

— **Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képben ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot.** Ára: részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minderr könyvkereskedésben.

Nehézségek vannak a szellemi munkások összeírása körül

Megírtuk, hogy a belügyminiszter elrendelte a szellemi munkások összeírását. Ennek következtében a városi tanács megtárgyalta a szükséges intézkedések megtételét. Összeírják mindazokat a szellemi munkásokat, akik legalább hat elemi végzetek. Akinek ennél is kevesebb iskolája van, azt csak akkor veszik fel, ha állandó irodai alkalmazott.

Felveendők az újságírók és művészek. Nem vehetők azonban fel a csendőrök, rendőrök, pénzügyőrök és katonák.

Mivel az összeírásra kitűzött határidő kevés, másrészt, mert összeírókat egy nem lehet felvenni, hogy a díjukat utólag fizetik ki, a város jelentést tesz arról, hogy a határidő alatt a munkát elvégezni nem lehet, ezenkívül kéri, hogy legalább ezer pengőt előlegezzenek a munkadíjakra.

— **Marólingot ivott egy 7 éves kislány.** Tegnap délelőtt történt, hogy a Szotyori ucca 2. szám alatti háznak egyik lakásában, egy 9 éves kislány asztalt surolt. Ugyanekkor a szobában tartózkodott egy Fodor Ilona nevű 2 éves kislány, aki valahogy hozzájutott a zsiroszódás csuporhoz, amelybe beleivott. Azonnal értesítették a mentőket, akik első segélynyújtás után, a súlyos belső sérüléseket szenvedett kislányt, a gyermekgyógyászati klinikára szállították, ahol gondos ápolás alá vették. Állapota rendkívül súlyos. A rendőrség bevezette a nyomozást.

— **Botrányos részszegéért 30 pengő pénzbüntetés.** Tegnap vonta felelősségre a rendőrbíró, botrányos részszegéért Rezes Gyula napszámot, akit az új büntető novella alapján, 30 pengő pénzbüntetésre ítelt, a pénzbüntetést behajthatatlanság esetén elzárásra változtatják át.

Kérdezze meg ismerősét hogy mi a véleménye a Városházétterem új zenekaráról.

— **Felbuzdulnak a házhelyjogosultak.** Felhívom az OFB. által igényjogosultnak elismert tisztviselőket, — hogy az OFB által kiküldött dr. Vársányi Béla híró által a házhely árának megállapítására vonatkozó ítélet megfellebbezése kérdésében 1928. év márc. hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Debrecen sz. kir. városi közgyűlési termében megtartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek. *Dr. Nagy István ügyvéd.*

x **Átmeneti kabátok** baba és gyermek részére, szövetmátróz ruhák, bársony ruhák, feltűnő olesó árban kaphatók a *Gyermekdivatházban*, Városháza főkapu mellett.

x **Cégtáblákat** izlésesen és olcsóba fest ifj. Zelinger, Kálmántér 4. szám.

Ekszer üzletem

PIAC UCCA 52.
(Megyeház tövében)

Engel László, ezelőtt Lőkövits Arthur és Társa óras és ékszerész.

Székelési zavarok,
bélgörcsök, puffadság, gyomorszá-
dülés, izgalmi állapotok, szívide-
geség, félelemérzés, bódultság és
általános rosszullét esetén a termé-
szetes „Ferenc József“ keserűvíz a
gyomor és bélesatorna tartalmát
gyorsan és fájdalom nélkül kiűrti,
a vérkeringést előmozdítja s tartós
megkönnyebbülést okoz. Az évszá-
zad legkiválóbb orvosai a FE-
RENC JÓZSEF vizet úgy férfiak-
nál, mint nőknél és gyermekeknél
teljes eredménnyel alkalmazták. —
Kapható gyógyszerárakban, dro-
gériákban és fűszerüzletekben.

Munkakerülésért 20 napi elzárásra ítétek egy szén- toivaj napszámot

Megirtuk annak idején, hogy a
nagyállomás környékén szolgáló
teljesítő rendőr elfogott egy fér-
fit, aki épen akkor akarta elvinni
azt a szénét, amit az egyik szénle-
rakodóhelyről ellopott. A tettenért
ember az igazoltatás során Nagy
Sándornak mondta magát. Előállí-
tották a rendőrségre és a bevezet-
tett nyomozás megállapította,
hogy az illetőt nem Nagy Sándor-
nak, hanem Tóth Lajosnak hívják,
aki már hónapok óta nem dolgozik
hanem felesége nehéz keresményé-
nyéből él. Hálóját azal juttatja ki
fejezésre feleségével szemben, hogy
állandóan veri. Tóth Lajost a teg-
nap megtartott kihágási tárgyalá-
son közveszélyes munkakerülés
miatt 20 napi elzárásra ítélte dr
Szabó Gyula rendőrkapitány, ki-
hágási rendőrbíró.

Világvárosi pompa és hangulat

— Megfojtotta a hinta kötele.
Miskolcra jelenti tudósítónk: — Petró
János, borsodsziraki gazda két éves
fiának hintázás közben olyan szere-
csellenül csavarodott nyakára a hinta
kötél, hogy megfojtotta.
— Második locsoló autót szerez
be a város. Múltan az első locsoló-
autó a város uccái tisztántartására
igen jól bevált, de egymagában a köz-
egészségügy érdekében nem tudja ellát-
ni a szolgálatot, ezért a város elhatá-
rozta, hogy még egy locsolóautót vásá-
rol. Meg is hirdették a versenytárgya-
last és az ajánlatok benyújtására márci-
us 3-iki határidőt tűzték ki.

Ilyen könnyen és gyorsan
oldódnak a valódi

Aspirin- tabletták

egy pohár vízben. A szer bevitelének
ez a módja különösen biztosítja an-
nak közismert kiváló hatását. Csak
valódi Aspirin-tablet-
tákat vegyen, az eredeti Bayer-csoma-
golásban, a zöld
szalaggal!



Minden gyógyszer-
árban kapható

Mindenáron megakar halni egy debreceni villanyszerelő

Takács István 50 éves villanyszerelő debreceni Csokonai ucca 25. szám alatti lakos nagy nyomora miatt tegnap délelőtt felakasztotta magát. Tettét idejekorán észrevették és levágták a kötélről. Mivel Takács kijelentette az őt kihallga-

tó rendőrtisztviselőnek, hogy hiába akadályozták meg öngyilkosságát, mert ő mindenáron meg akar halni s az öngyilkosság egyszer sikerülni is fog neki. A rendőrség Takács Istvánt saját érdekében őrizetbe vette.

Erdekes uzorapör a törvénytörésen mely vádelejtéssel végződött

Az egyéki takarékpénztár ellen megszüntették az eljárást

Bruckner Mihály egyéki gazda 11 hold földjéhez másik 20 holdat akart vásárolni, mivel azonban a készpénze nem volt meg, az egyéki takarékpénztárhoz fordult buza-kölcsönért. 117 mássa buza értékét vette fel. Olyan feltétellel, hogy 150-et kell visszafizetnie. Bruckner más banktól is vett fel kölcsönt, a mivel természetesen a kamat terhei erősen megsaporodtak. Mikor már túlságosan nagyok voltak a terhei, uzora miatt feljelentette az egyéki takarékpénztárat, illetőleg Markovits könyvelőt és Angyal főjegyzőt, a bank vezetőit.

Az ügyet tegnap tárgyalta a

debreceni törvénytörés Serly tanácsa. Popovics Gyula, dr. Lichtmann Pál és Ackermann Pál könyvszakértők kihallgatása után Mező Sándor királyi ügyész az uzora címén emelt vádat elejtette. A bizonyítási eljárás során ugyanis kiderült, hogy a bank nem használta ki Bruckner helyzetét, hiszen nem élt szorult anyagi viszonyok között, ellenkezőleg kitűnő üzletet akart csinálni a földvásárlással. De az is kiderült, hogy a buza-kölcsönre a takarékpénztár fizetett. — A vád elejtés folytán a törvénytörés megszüntette az eljárást.

x Megnyit a Csengeri-féle világyerőre berendezett daráló malom, a Feldmann Terménykereskedelmi r-t. telepén, mely állandóan üzemben van, hol tengerít és árpát vápra darálók, bármely mennyiségben a legpontosabb és legjutányosabb kiszolgálással. — Nyugoti ucca 10. 65. sz. Telefon 7-10. szám.

Vasárnap este megnyitó

— Cserkészek teadélutánja. — A 954. sz. „Török Bálint“ iparstanonciskolai cserkészcsapat, március hó 11. napján, délután 4 órakor, az intézet tornatermében, (Burgundia 1.) tartandó táncossal egybekötött tea-délutánt rendez. Műsor: 1. A cserkészcsapat felvonulása. 2. Himnusz. Előadja az iskola Hubay-zenekara. 3. Jelentésadás a testnevelési felügyelőnek. 4. dr. Gulyás István igazgatónak, a Szervező Bizottság elnökének megnyitója. 5. Szavaltat. 6. Az iparos cserkésztől. Előadja Mezei Béla lelkész. ker. vez. tiszt. 7. A Szervező Bizottság a IX. ker. képviselője előtt fogadalmat tesz. 8. 8. A Szervező Bizottságot a csapat egy tagja üdvözl. 9. Tea. 10. Szórakoztatás. 11. Tánc. — Belépőjegy ára 1 pengő. — melyért egy csésze teát szolgálunk fel.

Felkérjük a mélyen tisztelt mamákat és hozzátartozókat, tekintettel arra, hogy a bevétel a csapat felszerelésének és táborozásának költségeire fordítatik, a teához való süteményt rendelkezésre bocsájtani kegyeskedjenek. — Ezeket a süteményeket (pogácsa stb.) 11-én, déli 1 óráig kérjük az iparstanonciskola hivatali irodájába elküldeni. Cserkészcsapat tagjai igazolványuk felmutatásával 50 fillért fizetnek. Ruhatár 20 fillér. A Cserkészcsapat Szervező Bizottság.

— Időjósítás: Változékony hideg idő, helyenként csapadék. (Esz, vagy hó).

A Bika átalakított üvegtermében

— A forgószínpad tűzveszélyes. Nemrégiben Kardos Géza színgazgató kérte a városi tanácsot, hogy az Oroszország előadásaihoz készített forgószínpadot, a sülyesztő raktárhelyiségeiben raktározhassa el. A tanács Roncsik tűzoltóparancsnok véleménye alapján elutasította Kardos kérését és mivel a forgószínpad tűzveszélyes, sem a színpadon, sem a sülyesztőben, nem enged meg az elhelyezését.

Neuhauer Reklámgyár
DEBRECEN,
KÉTMALOM UCCA 4. SZ.

MEGHÍVÓ.

Komlós Géza női felöltők modellháza meghívja a közönséget március hó 3-án kezdődő

nagy tavaszi divatbemutatóra.

Modellházam megnagyobbítva, áthelyezve Piac ucca 42. sz. alá, legna jobb választékban, legolcsóbb árban áll a n. b. közönség rendelkezésére.

Komlós Géza
női felöltők modellháza
DEBRECEN, PIAC-U. 42.

— Mi az igazság a kézműves kamara körül? Ezzel a nagyon érdekes kérdéssel foglalkozik vezető helyen a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetemen közgazdasági hetilapja. Tóth Lajos építész, a debreceni ipartestület érdemes alelnöke vizsgálja meg az ügyet. Folytatja a lap dr. Acél Jenő nagy figyelmet keltő előadásának közlését a kényszerregezésről. Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási hirdetményeket, munkaalakalmakat, kereseti lehetőségeket, beszámol a lap a tiszántúli pénzügyintézetek múlt évéről és az összes ipari és kereskedelmi eseményekről. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nélkülözhetetlen minden tiszántúli iparosnak, vállalkozónak, kereskedőnek, pénzügyintézetnek, üzletembernek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac ucca 81. szám. — Olvassák az egész Tiszántúli!

— Nyilvántartásba veszik a városi ösztöndíjas-tanulókat. A fa- és fémipariskola bejelentette a tanács-hoz 14 növendékének névsorát, akik 234 pengő ösztöndíjat kapnak. A tanács tudomásul vette a névsort, egyúttal elhatározta, hogy kimutatásba vételi azokat a diákokat, akik a városi ösztöndíjat kapnak. A munka elrendeléséről később döntenek.

— A kabai népművelő előadások amelyeknek sorozata decemberben kezdődött meg, e hó 10-én nyert befejezést. Az estélyeken, amelyek a ref. kulturház dísztermében tartattak, nívós gazdasági, kulturális és hazafias előadások, ének és zeneszámok voltak. A közönség érdeklődése oly nagy volt, hogy minden alkalommal szülnék bizonyult a 300 ülőhelyes díszterem. Az előadásokon megértő lelkesedéssel vállalt szerepet a közönségnek ugyszólván egész intelligenciája. A záróestély műsora a következő volt: 1. Képek Indriából: Lovász Lajos. 2. Tejszöveget: Rácz Sándor. Arany Balladák: Fábrián István. 4. Magyar vitézség (történelmi előadás): Kórh Endre. 5. Ábrányi-Horváth: Mi a haza: Nagy M. Rittinger Júlia, énekkar. 6. Zárószó: Simon Pál. 7. Hízekegy. Énekelte a közönség.

x Ifj. Zelinger, Kálvintér 4. sz. izlésesen és olcsón fest cégtáblákat.

Tánc a Willi's melodi band-re

— Születések Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: — Gere Lajos rendőrőrmester, fiu Sándor Altman Lajos kereskedő-s, fiu Miklós: Pásti István napszámos, leány Erzsébet Lamfalusi András kocsis, fiu András: Komádi József napszámos, fiu Béla: Szilágyi Zsigmond rendőr, fiu Tibor: Balog András cseléd, leány Katalin.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Sárkány Julianna ref. 2 hónapos, Bánk 41. szám; — Braun Erzsébet iz. 47 éves, Budapest; — Szincsek Mihály 48 éves, Kigyó ucca 22. szám.

Olcsóbb a bornál a pezsgő.

Egy üveg 5 Pengőtől.
Palackos bor 2 Pengő.
Kemény János Nisp. pa élettermében

SPORTHIREK

A vasárnapi forduló végleg eldöntheti a Bocskay sorsát

Az I. liga küzdelme során vasárnap szegedi profi-csapat látogat el Debrecenbe, hogy tavaszi, szánalmasan gyenge szereplése után a hasonló eredményeket felmutató Bocskay ellen szerezzen pontot. Bizonyos, hogy az egyébként igen jóképességű csapat bele is fog adni mindent a küzdelemben, hogy a Bocskay ellen pontot szerezzen, ami sikerül is neki, reális számítás szerint, ha a Bocskay helyzete nem lenne még kétségbeesettebb. Mert a Bocskaynak még nagyobb szüksége van pontokra, mert míg a Bástyának csak valamivel jobb vagy rosszabb helyezést jelent a 2 pont megszerzése, vagy elvesztése, addig a Bocskay veresége az I. ligából való végleges és visszavonhatatlan kiesését jelenti.

A Bástyá teljesen felforgatott csapattal áll ki a Bocskay ellen. A csütörtöki kétkapus tréning után a Bástyá igazgatósága háromórás tanácskozást folytatott s ennek a tanácskozásnak eredményeként vasárnapra a Bocskay ellen a következő csapatot állították ki: Acht—Beck, Weigelhofer—Steiner, Tóth, Simóka—Kronenberg, Wahl, Varga, Pomacsek, Solti.

Abrahám még mindig Újpesten szerzett sérülését gyógyítja. — Emiatt harcoképtelen. Kronenberg, akit a Bástyá már minden elképzelhető posztján szerepeltetett, most a hátrvédposztról, ahol a legjobbnak bizonyult, ismét visszakerült a csatársorba jobbszélsőnek.

A Bocskay természetesen szintén erősen készül erre a mérkőzésre és noha Molnár távollétét erősen érzni fogják, a vezetőség erősen bízik benne, hogy az első tavaszi győzelem végre meg fog születni. Ideje is lenne már!

A mérkőzést Krupitzer József vezeti.

Előzőleg a DVSC jóformában levő csapata a biztos győzelem reményében veszi fel a küzdelmet a DMTE ellen.

A DTE

Kisvárdára rándul át, ahol komplett összeállításában veszi fel a küzdelmet az amatőr bajnokságban oly előkelő helyezést elért KSE ellen. A DTE-nek alaposan meg kell dolgoznia, ha tisztességes eredménnyel akar hazajönni.

Elmarad a DMTE

nagydródi birkózóversenye.

Vasárnap lett volna megtartva Nagyváradon a Törökvisz németközeli birkózóversenye, amelyet az ottani rendőrség az utolsó pillanatban betiltott, ugylátszik azért, mert sok magyar birkózó ment volna át.

Felhívás.

Felkérem a DTE alábbi játékosait, hogy vasárnap reggel fél 8 órakor a nagyállomásnál pontosan megjelenni sziveskedjenek: Hidvölgér—Szutor, Klein—Urbanovits, Kalmár, Kovács—Kiss II., Kántor, Gerő, Kaiser, Marozán. — Intéző.

Felhívás.

Felkérem a Jókai FCI játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor, a katonapályán sziveskedjenek megjelenni a Vágóhid SE ellen való mérkőzésre. A Jókai FCI felállítása a következő: Kónya I., Ju-

hász, Ilyés, Tóth II., Szilágyi I., Juhász II., Haja, Marozán, Jenei, Szilágyi II., Takács. — Tartalék: Tóth I., Sipos. — Intézőség.

Felkérem

a DTE összes ILSz játékosait, hogy a mai tréningmérkőzésen teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Felhívások

Felhívom a Ferenc József FC következő játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor jelenjenek a KASE pályán a Boldogkert ellen: Rácskai IV., Szabó I., Török, Rácskai II., Magyar, Balogh, Bobák III, Bobák II., Neorsics, Szabó II., Egri. — Tartalék: Kovács és

Illés. — Intéző.

Felhívom a Petőfi FC játékosait, hogy vasárnap délután fél 2 órakor a Jókai II. elleni mérkőzésre okvetlen jelenjenek meg a DKASE pályán. Borsi I., Presóczy I., Jenei I., Dalmadi II., Kovács II., Egri I., Farkas I., Molnár I., Tóth I., Pethő I. — Intéző.

Felkérem a Jókai FC II. alatt felsorolt játékosait: Orosz, Kónya II., Fried, Schneider, Szabó, Mikó, Tóth K., Dull, Suhajda, Megyeri, Timarovszki. — tartalék: Balogh, Sándor, Biró, Nagy I., Karácsony, hogy vasárnap, folyó 11-én délután fél 3 órára a DKASE pályán jelenjenek meg a Petőfi FC elleni mérkőzésre. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Március 12-től kihajthatják a juhokat a Hortobágyra

A városi tanács a kihajtás ellen van.

Zöld József tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője tegnap jelentést tett a városi tanács ülésén arról, hogy a juhtartó gazdák felkeresték hivatalában és kérték, hogy engedje meg a város a Hortobágyon a legeltetést.

A bejelentésre Magoss polgármester megjegyezte, hogy a gazdák érthetetlenül viselkednek. Az állatállomány sokkal rosszabb most mint például 20 évvel ezelőtt volt a Hortobágyon. Ugy látszik a gazdák nem akarnak tanulni még a saját kárukon sem.

Hasonló véleményt nyilvánított a gazdákra Zöld tanácsnok is és megjegyezte, hogy 1500 számos jószággal kevesedik évenként a hortobágyi állatállomány. Ha most megint ilyen korán kihajthatják az állatokat a Hortobágyra, amikor még ott fű sines, akkor csak annyit érnek el, hogy a jószág betapossa a sarjadó és gyenge füvet a sárba és a nyáron majd megint nem lesz fű, amit a jószág legelhetne.

Végül is a tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy kiadja a hajtócédlákat, s ha akarják, hajtsák ki a juhokat, ők látják kárát.

A hajtócédlákat így aztán március 12-től adják ki. Azt is megengedte a tanács, hogy szétszedhető, nyári karámot építsenek a juhok számára.

A gazdák állami támogatása talajjavításra

Az állami intézmények és gazdaságok hosszú évek kísérletei alapján bebizonyították, hogy a mészszegény kötött szikes talajokat a Trentz-féle meszesítési eljárással feltétlen biztonsággal meglehet javítani. Ugyancsak megállapították, hogy a már egyszer megjavított szikes szántóföld rendszeres művelés és okszerű trágyázás esetében el nem szikesedik, el nem romlik és a termés kat. holdanként 3—4 mázsával emelkedik.

Miután az Alföldön közel 800 ezer kat. hold mészszegény kötött szikesföld van, amelynek művelése nehéz, költséges, a terméseredmény bizonytalan, Mayer János földművelésügyi miniszter az állandó központi talajjavító bizottság javaslatára a minisztertanácsban nyert felhatalmazás alapján elhatározta, hogy egyelőre az Alföldön, illetve

Csongrád, Jásznagy-Kun-Szolnok, Heves, Zemplén, Békés, Bihar és Hajdu vármegyék, továbbá Borsod-Gömör, Kishont, Szabolcs, Ung, Szatmár, Ugocea és Bereg, Csanád—Arad—Torontál vármegyék, Debrecen és Szeged sz. kir. városok, Hódmezővásárhely, Keskemét és Miskolc városok területén állami támogatásban részesíti azokat a gazdákat, akik mészszegény kötött talajukat meszesítéssel megjavítják. Az állami támogatás mérve a következő lesz:

A javításhoz szükséges nyersanyagot (mész, kőpor, vagy mésziszap stb.) elsősorban a háromszáz holdnál kisebb birtokon gazdálkodóknak, bérlőknek, központilag a meghatározott legközelebbi első vasutállomásra, vagy kívánságukra a nyílt pálya ama szelvényére, amely földjükhöz legközelebb esik, elszállítatja.

Az állami támogatás kétirányú lesz:

1. A gazda a költséghez kat. holdanként 40 pengővel fog hozzájárulni és gondoskodnia kell a vasutól való elfuvarozásról és a mésznek a szántóföldön való szétosztásáról. Az esetben pedig, ha a mészanyagot a nyílt pályán rakják ki, viseli az álmvasutat e címen felmerülő költségeit is.

2. A javításnál felmerülő összes költségeket — kivéve a javítási anyagok a vasutól való elfuvarozását és szétosztását, valamint a talaj előkészítésével járó mindkét esetben a gazdát terhelő kiadásokat — előlegezi oly módon, hogy azt a gazdák 5 évi kamatmentes hitel gyanánt élvezik és a 6. évtől kezdve a kölcsönért 5 százalékos kamatot fizetnek. Ugyancsak a 6. évtől kezdve 10 év alatt évi egyenlő részletekben lesznek kötelezve a gazdák a kölcsönt visszafizetni. A megjavított szikes szántóföldeknek megjavítása előtt megállapított földadóját az állam 15 éven belül nem fogja felemleni.

Pang a debreceni nyersbőrkereskedelem

Amíg a nyersbőr ára a debreceni piacon az ősszel és a télen elérte a legmagasabb árat, most igen nagy pangást látunk benne. Január hó elején a zöld marhabőr ár 2.00—2.25 pengő volt különként, ugyanez a bőr január végén 1—1.50 pengőre szállott le. A borjubőr ára pedig január hónapban 3.40—3.60 pengő volt, most 2.20—2.40. Az esés január 25-ike körül kezdődött meg és rövid egy hónap alatt 25—30 százalékot esett az ára.

Az áresés okát annak tulajdo-

nitják, hogy a külföld egyes államai: Oroszország, Anglia, Amerika beszüntette a készbőrök vásárlását és a nyersbőr sem olyan keresett a gyárak részéről. Más oldalon pedig az a feltevés, hogy a borkartell készakarva visszatartja magát a vásárlástól, csak hogy az árakat alacsonyban tarthassa.

A nyersbőrárak mostani pangása nem helyi, hanem országos és világtűnet. A nyersbőr ára külföldön is esett, de az esés Magyarországon a legmélyebb. A különbség körülbelül 10 százalékot tesz ki. Viszont Debrecenben a nyersbőrért 10—30 fillérrel adnak kevesebbet, mint Pesten.

A nyersbőrárak ily nagymértékű süllyedése a borkereskedelemre nagyon kellemetlen, mert az itteni kereskedők nagyrésze a bőrt az egész évre kötötte le, magas ár mellett és most csak ráfizetéssel dolgozhatnak. (K.)

Iparosok ügyei

Az asztalos szakosztály ma, szombaton este 7 órakor tartja tisztújító közgyűlését az Ipartestületben. Mintán a közgyűlésen több, igen fontos tárgy is megvitatásra kerül, saját érdekében cselekszenek a tagok, ha ezen az ülésen teljes számban és pontosan megjelennek. — A szakosztály elnöksége.

A hentes-szakosztály ma, e hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestületben ülést tart. — Tárgy: a jégárak megállapítása, sertésbiztosítás. Az ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg a szakosztály — Elnöksége.

A lépesített ácsmesterek e hó 13-án, kedden este 6 órakor több, igen fontos ügyben ülést tartanak az Ipartestületben, amelyre ezúton hívja meg a tagokat a szakosztály — Elnöksége.

Terménvtűzsde

A budapesti árutűzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 76 kg 32.—32.85; felsőtiszai 32.55—32.75; 77 kg tiszavidéki 32.95—33.15; felsőtiszai 32.85—33.05; 78 kg tiszavidéki 33.25—33.45; felsőtiszai 33.15—33.35; 79 kg tiszavidéki 33.55—33.75; felsőtiszai 33.50—33.65; 80 kg tiszavidéki 33.70—33.85; felsőtiszai 33.60—33.75; rozs 31.20—31.30; árpa I. 29.—29.50; árpa közép 28.50—28.75; sörárpa felvidéki 31.—36.00; egyéb 31.—33. köles 23.—24; zab 29.—29.50; közép 28.75—29.—; tengeri tiszántúli 26.40—26.60; tengeri egyéb 25.20—25.30; repce 52.—54.00; korpa 22.—22.25; lucerna 190—215; lóhere 130—140; arankás 115.—125.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Magyar buza márciusra 32.40—32.44; zárlat 32.38—32.40; májusra 32.28—32.14; zárlat 33.16—33.8; októberre 30.50—30.60; zárlat 30.50—30.54;

Magyar rozs márciusra 31.70—31.64; zárlat 31.64—31.69; májusra 31.74—31.6; zárlat 31.60—31.64; októberre 26.18—26.08; zárlat 26.08—26.10;

Tengeri májusra 26.76—26.72; zárlat 26.72—26.74; júliusra 27.20—27.30

Ferencvárosi sertésvásár

Maradvány 75 darab, Felhajtás 302 darab, Eladatott 162 darab. — Árak: könnyű 144—58; nehéz 158—166.

Divatós, kötött, angol
costüm-kabát, mellény,
pullower

Márton Gyula és Fianál

Meghívó.

A Debreceni Kölcsönös Segélyező-Egylet mint Szövetkezet

1928. évi március hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 óra-
kor, az intézet saját helyiségében (Kossuth-utca 8. sz.)

44-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

tartja, melyre a t. tagok tisztelettel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t :

1. Az igazgatóság jelentése a múlt tüzletév eredményéről.
2. Az évi záró-számadások és a felszámoló évtársulat vagyommérlegének beterjesztése.
3. A felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése kapcsán az igazgatóság, felszámoló- és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása, továbbá a haszonfelosztás és egyéb indítványok fölötti határozathozatal.
4. Az 1928. évi 45-ik évtársulat megalakulásának kimondása, egyúttal az 1925. évi 42-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag választása.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
6. A három kilépő igazgatósági, valamint öt felügyelő-bizottsági tag helyének betöltése 3 évre.
7. Nyugdíjszabályzat 10. szakaszának módosítása.
8. Esetleges indítványok, amennyiben azok 14 nappal a közgyűlés előtt beadattak.

Jegyzet: Az év záró-számadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.
Kivonat az alapszabályokból: 31. és 32. §§. A közgyűlésen a szövetkezet férfi tagjai minden üzletrész vagy törzsbetétként teljesített 10 (tíz) pengő befizetése után egy szavazattal bírnak, de saját befizetési és meghatalmazások alapján együttesen egy egy megjelölt tag 100 szavazatnál többet nem gyakorolhat. A távollévők más meghatalmazott tagok útján gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatának számáról bemutató törzsbetét vagy üzletrész könyvei alapján igazolványt kap, melynek ellenében a közgyűlésen szavazó-lapok adatnak. A közgyűlésen csak azok a tagok vehetnek részt, kik igazolványaikat legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal, vagyis március hó 14-én, szerdán déli 1 óráig a szövetkezet helyiségében kiváltották. Ugyan ezen időben a szövetkezet helyiségében a meghatalmazások is bemutandók.
Magán a közgyűlésen igazolványok, vagy igazolvány nélküli szavazó-lapok nem adatnak ki.
Debrecen, 1928. márc. hó.

| Vagyon | Mérlekszám'la | | Teher | |
|--------------------|---------------|--------------|---|--------------|
| | P | P | P | P |
| Pénztári készletek | 48.893.74 | | Üzletrészek | 86.860.32 |
| Bankkövetelések | 2.336.47 | 45.730.21 | Törzsbetétek | 232.508.16 |
| Értékpapírok | | 9.251.33 | Tőketartalék | 70.000.— |
| Váltók | 1.551.800.— | | Törzsbetétek haszonartaléka | 5.672.72 |
| Folyószámlaadások | 147.279.52 | 1.725.791.52 | Veszteségi tartalék | 5.160.— |
| Óvadékadások | 27.212.— | | Tisztviselők nyugdíj és segély- alapja | 22.656.63 |
| Intézeti székház | | 90.000.— | Nyugdíjartalék | 35.786.36 |
| Felszerelvények | | 100.— | <i>Betétek:</i> | |
| Átmenő tételek | | 3.049.16 | Takarékkönyvekre | 890.262.15 |
| | | | Polyószámlára | 83.566.98 |
| | | | Viszontleszámitolt váltók | 359.760.— |
| | | | Kezességek | 9.022.— |
| | | | Előrefizetések | 27.502.09 |
| | | | Adók és illetékek | 6.462.65 |
| | | | Átmenő tételek | 13.027.19 |
| | | | Nyereség | 25.674.97 |
| | | 1.878.922.22 | | 1.878.922.22 |

Eredmény számla:

Veszteség: Adók és illetékek: P 7221.25. Igazgatósági és tiszti illetmények: P 56.775.87. Kezelési költségek: P 5748.31. Fizetett kamatok: P 82.888.91. Alapok és tartalékok dotációja: P 12.500.—. Leírások: P 1021.30. Nyereség: P 25.674.97. — Összesen: P 191.830.61.
Nyereség: Kamatok: P 184.465.07. Házbérjövédelen: P 3883.28. Egyéb bevételek: P 3482.26. Összesen: P 191.830.61.

Az 1924 évi 41-ik évtársulat felszámolása.

Vagyon: Az 1924. évi 41-ik évtársulat 4 évi befizetése: P 2264.—. Tőkekiegészítés: P 253.76. — A felszámolt évtársulat 4 évi haszonrésze: P 339.60. — Kamattérítés január—február hónapokra: P 22.64. Összesen: P 2880.
Teher: 2830 törzsbetétrész befizetett 50 fillérje után 1.— Pengő = 2830. — Felszámolási költségek: P 50.—. Összesen: P 2880.

Debrecen, 1927. december 31.

Strohbach Géza
főkönyvelő

Dr. Szántó Sámuel
elnöklő vezérigazgató

Somlyai József
ügyvezető-igazgató

Böszörményi Sándor
főpénztáros

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Baasó Jenő

Deutsch Sámuel
Papler Pál

Dr. Gödény Sándor
Stegmüller Arpad

Dr. Gulyás István
Dr. Szántó Sámuel

Márton Dezső
Varjassy Imre

Mihalovits János

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Haendel Vilmos

Hussár Miklós

Kövy Lajos

Radó Sámuel

Rhénes Károly

Felszabadult egy-két és háromszobás lakások

berendezéséhez mindennemű bútorok, gyönyörű dísz tárgyak a legjutányosabban kaphatók az Ingóság-közvetítőnél (Debrecen, Kálvin tér 19., ref. egyházi bérpalota. Telefon 11-99).

Raktáron vannak: nagyon szép hálók, ebédlők, ebédlőasztalok, magános ágyak, szekrények, tükrök, összecuszkható vaságyak, heneserek, diványok, cukrászoknak jégműtőszekrények, cukrászasztalok, továbbá kandelaberek, petroleum- és villancsillárok, íróasztali lámpák, éjjeli szekrény lámpák, vadásztáskák, fegyvertartók, vadászfegyverek, régiségek, üveg, majolika, kerámiai vázák a legnagyobb választékban, virágállványok, virágesztrépartók, fürdőkádák, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóbőrös kulacsok, tányéros dohányzacskók, pipák, eredeti hortobágyi pásztorkarikások, pásztorfagyányok, és mindentéle ingóságok.

Keresünk azonnali megvételre: Szépen szivott tajtékipákat, befestőlokosikat, Schöber-ágyakat, arany- és ezüstneműeket, régiségeket, zálogcédulákat, fürdőkádákat, gyermeklokosikat, egy-két napos, esetleg hasi csikóbőrt és mindentéle ingóságokat.

NYILT-TÉR

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHHEIM IMRE
posztóárubáza.
Kossuth uca 6.

Hirdetmény.

A Közhaznu Földberlő Szövetkezet felszámolásban 1926 és 1927. évi mérlegét a következőkben teszi közzé:

Mérleg 1926. évről. Vagyon. Alföldi Takarékpénztár 249.662 K = 19 P 97 f. Készpénz: 5000.— K = — P 40 f. Együtt 254.662 K = 20 P 37 f. *Teher:* Részjegybefizetés 250.000.— K = 20 P — f. Nyereség áthozat 1925-ről 4.662 K = — P 37 f. Együtt 254.662.— K = 20 P 37 fillér.

Mérleg 1927. évről. Vagyon. Alföldi Takarékpénztár 19 P 97 f. Készpénz — P 40 f. Együtt 20 P 37 f. *Teher:* Részjegybefizetés 20.— P. Nyereségáthozat 1926-ról — P 37 fillér. Együtt 20 P 37 f.

A szövetkezet felszámolása befejeztetvén, a végelszámolás a Közhaznu Munkáskertek Egyesületének hivatalos helyiségében (Debrecen, Széchenyi u. 13. szám) megtekinthető.

A felszámoló bizottság.

Hirdetmény.

A Munkásházépítő Közhaznu Részvénytársaság felszámolásban 1926. és 1927. évi mérlegét a következőkben teszi közzé:

Mérleg 1926. évről. Vagyon: Ingatlan (kertészlak és szertárépület a Szántó-Gázó telepen 25.000.000.— K = 2.000.— P. *Teher:* Részvénytőke 25.000.000.— K = 2.000.— P.

Mérleg 1927. évről. Vagyon: mint fent, *Teher:* mint fent.

A részvénytársaság felszámolása befejeztetvén, a végelszámolás a

Közhaznu Munkáskertek Egyesületének hivatalos helyiségében (Debrecen, Széchenyi u. 13. szám) megtekinthető.

A felszámoló bizottság.

Megjelent és kapható

Minden magyar embert, aki nem nyugszik bele a trianoni csonkításba és királytalanságba, feltétlenül érdeklí Kesserü Jánosnak „A zoháki bíró” című regénye. Az író színes tollal tárja elénk a nagy magyar tragédiát. Regényének izgalmas meséjével vezeti az olvasót Trianontól Budaörsön keresztül egy új küzdelemre, melyben az igazság és idealizmus győz. A regénynek minden szava élő tiltakozás a legnagyobb gonoszra: Trianon ellen.

A 250 oldalas regény ára 5 pengő. Vegye meg, hogy könyvtárát gazdagabbá tegye egy szép magyar regénnyel.

Beszerezhető és megrendelhető a „Méliusz” könyvkereskedésben Debrecen, Ferenc József ut 26. Telefon 2-70.

Modern villa

Tisztviselő-telep, III. utca 15. sz. alatt, téli-nyári lakásra alkalmas, május 1-én beköltözhető, eladó. Felvilágosítást nyújt: dr. Schlöter Ferenc ügyvéd, Piac utca 70. szám, I. emelet.

Jóminőségű

bútorok

olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Legkedvesebb ajándék

egy kolfer gramofon, kerékpár és varrógép
Legolcsóbban beszerezhető

Molnár Testvéreknel
Nagytemplomnál.

Lemez újdonságok. — Telefon 7-27.

Mielőtt bármit vásárolna, tekintse meg olcsó áraitam!

| | |
|----------------------------|-------|
| Sifon | P —78 |
| Vászon | —88 |
| 140 széles lepedő vászon | 2-48 |
| 180 paplan lepedőre | 3-98 |
| Angol zephir | 1-38 |
| 10 mosó kartonok | —8 |
| Gvanju delének | 2-98 |
| Dupla széles kockás kelme | 1-78 |
| 100 gyapju colin | 4-48 |
| Taitalin | 4-58 |
| Taitalin mintás | 5-28 |
| Foulard selyem uj minták | 7-28 |
| Brocát selyem | 5-58 |
| Crepp de shin egész selyem | 5-58 |
| 140 széles térfi kelme | 6-78 |
| 140 prima kovercot | 9-88 |

A raktáron levő összes mintás divatkelmékét teljesen kiárusítom

Béke Áruház
Szent Anna uca 2.

Trench-coats kabátok

bőrkabátok

és tavaszi felöltők

órlási választékban kaphatók

a

Magyar Ruhaiparnál

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházában
közvetlen a Bika-szálló épületében.

A címre kérjük jól vigyázni.

A címre kérjük jól vigyázni.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nők részére

TANULÓLÁNYOK
női ruhavarródban felvételt. Singerné. Szív ucca 4. sz. 140

ÖNÁLLÓ
segédleány azonnal felvételt a Czeizler szalonban, Hatvan ucca 17. I. em. 122

BEJÁRÓLÁNY,
kicsaláddhoz kerestetik. könyvv. Bercsenyi ucca 43. 125

GYERMEKSZERETŐ
szobalányt keresek március 15-re. Jelentkezni Tiszviselőtelep II. ucca 6. szám. 4-6 óráig. 100

CSINOS
kiszolgáló leányt azonnal felveszek. Cím a kiadóban. 118

HÁZVEZETŐNŐ.
ki főzni és varrni tud. vidékre kerestetik. — Cím a kiadóban. 127

KERESEK
mindenes fiatal aszszonyt, ki némileg főzéshez is ért. Nap ucca 1. szám. 117

BEJÁRÓNŐ.
kis családdhoz, mindezenek azonnal felvételt. Gaál Istvánné, Zöld fa 2. 130

FILE MUNKÁST
monogramozót, himzőnőt, gobelinézőt, kihimezőt keresek. Kézimunka szalon. Kossuth ucca 4. szám. 140

Betöltendő állás férfiak részére

GÉPESZ-
kovácsot keres, ki gazdaságban jártas, Stern Sándor. Rákóczi 14. 133

VINCELLÉRT
keresek lakással, konventióval. — lehetőleg gyermekes ifjú párt. — Boesky kertbe, Jelentkezni kir. táblai portásnál. Széchenyi ucca 9. 132

KOMENCIÓS
majorost keresek. 16 éves fiával, április elsejére. Nap ucca 1. 115

SZAPPANOS.
tanoncnak felveszek — egy 16-18 éves, jó magaviseletű fiút. Szappanos 22. 111

TANULÓLÁNYOK
felvételtnek Czeizler kalapszalon. Bethlen ucca 21. 1597

MEGRIZHATÓ
házmester azonnal felvételt. Széchenyi ucca 55. szám. 154

Allást kereső nők

URLÁNY,
gyermek mellé ajánlkozik helyben vagy vidéken. Cím Fazekas Irmus, Csenger, vármőség. 91

Allást kereső férfiak

ÁLLAST
keres egy okleveles gazdasz. Címe: Petőfi tér 12. 00

FIATAL
fűszerkereskedősegéd — április 1-re állást keres Ajánlat: „Szakember” jellegre a kiadóba kérek. 97

Ajánlat

CIPŐK
jutányos áron, állandóan kaphatók. Varjas Károly cipésmester — Csapó 49. 21a

KERÉKPÁROK
adása és szakszerű javítása Nagy műszerész. — Simonffy ucca 16. Telefon 6-63. 2-a

FEHÉRNEMŰ
és függöny legolesőben Benyáts Ernő csipkegyárosnál. Péterfia 11. Széchenyi 28. 50a

DERECZENSZKY
kártyosnál. Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a

Selyemharisnyáruval
pórol tavaszi kalapán. ha „Anny”-nál vezzi (Csapó ucca 47.) — nézze meg újdonságainkat. Vél nem kötelező! Kombinált női kapok hat pengőtől, a állás három pengő. 57-a

Ó-BOR.
3 éves. Kokadi literje 1.60, 5 liter vétele 1.50, 10 liter vétele 1.40. Glück, Péterfia 16. 13-a

SZOVÁTI CSERÉP
mész oltott és darabos cement, kavics (soder) folyamhomok, téglák, stukatőr. Jutányosan kapható Wolfbauer Ferencnél. Salétrom uccai vasút állomásnál. Telefon 14-34. 10-a

TEGLÁT.
cserepet, meszet, cementet, sodert, stukatőr nával legolesőben Popenfeld Kálmánál kapható és megrendelhető. Költségvetést szemlélve bemutatom. Telep Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 53-a

KIRÁLY KÁVEI
mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-ér. 11. szám. 55-a

Báral nyélisz
elsőrendű. 34 fillér. — sörpa, darák legolesőben Horvát listraktár. Dégenfeld tér 1. 1101

KISSZÓBA.
különbejárattú, üresen, vagy bútorozva, magán- és férfiak azonnal kiadó. Kút ucca 114. xx

HÖLGYFODRÁSZ-
zalonomat Piac ucca 1. szám alá, félemeletre áthelyeztem. Modernül berendeztem. Specialis hajvágás, fésülés, ondoálás, hajfestés, paróka egyéb hajmunka készítés, manicur, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom. Weinstinné. 1491

SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ
cipők, csizmák és orthopéd cipők megrendelése után a legkényesebb igényeket is kielégítő pontossággal készítik. Készítők raktáron. Jutányos árak. Orosz Ferenc, cipésmesternél. Mester ucca 41. szám. 27-a

CSAK
fessék továbbra is hölgyeim a „Milodin” félzsisros, matt arckenőcsőt kipróbálásra ingyen kérni. Az archőrön nem fényes, fehéríti a bőrt, seplőt pattanást, májfoltot eltüntet. Amennyiben félzsisros, nappal is használható s védi a bőrt a tavaszi szelektől és ezáltal üde archőrt nyerünk. Ára: 1-1,50-2 pengő. Milodin lanolinas szappan 1 pengő. Jeszenszky Andor. Kossuth ucca 1. szám. 94

ABLAKOK,
minden nagyságban, készen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telepeén. Szív ucca 14. 55

KÁTRÁNY
és karbolium nagyban és kicsinyben is kapható legolesőben Neumann Nándor festékküzletében. Csapó ucca 8. szám. 22-a

A MADÁR IS
szak az dalolja az ágon Csikós sősborszesz a egjbb hátszer a viláron. Kapható minden áruüzletben. 38-a

TAVASZI
elyem, szalma és filc kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetőek Matka Anna Bethlen utca 23. 149

SZÁRAZ
bűkk, tűzifa, főlvgva, szállítva 3.36. Ugvanz vágatlanul 2.94. Grüneldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 16-a

SELYEM
és filckalap alakítások eszebb modellek után 50 pengőtől készülnek Péterfia 4. alatti kalap zalonban. 4-a

HENTESEK,
vendéglősök és kosztadók figyelmébe! Megszécsdött az ugorika váár, kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

ÁRVA
lisleányt, 10-13 éves, örökbe fogadnék. Tinár ucca 52. Deutsch Anna. 1438

RIVALÓ
6 4 fogásos ebédoszt. úriasszonytól, ki magához kihordásra kapható napi 80 fillértől 120 fillérig, megbeszélés szerint. Cím: Városháza trafik, Piac ucca. B

Kereslet

RUHAFÉLEKRŐL
szóló zálogcédulákat veszek. Honvéd ucca 32. II. lakás. 121

VESZEK, ELADOK
álogcédulákat, bútorokat, szőnyegeket, hangszereket, kerékpárokat, varrógépeket. Széchenyi ucca nyolc, Szentpéteri. 70-a

VÁRTAM
24 órát, hogy pénztárcám megtalálóját, mielőtt kellemtelensége lenne, azt M. E. Burgundia 16. sz. alá viszszaadja. Különösen a benne levő fontos fraktokat. 84

EGY
négykerékű, jó erős kézikocsit keresünk. Debreceni Úvegkereskedelmi. 83

EGY
vagy kétszobás lakást, a városban vagy a városhoz nem messze eső kertészhelyen, bútorral — vagy anélkül, fő- vagy alberletben, sürgősen keresünk. Ajánlatot teljes körű frással a kiadóban „Separalt” jellegre kerünk. M

Kiadó lakás

KÖLTÖZTETÉSEKERT
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsiban, szolid árak és felelősség mellett vállal Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 2. Royal szállóval szemben. Telefon 37

EGYSZÓBA.
konyhas lakás azonnal kiadó. Péterfia ucca 55. 101

EGYSZÓBA.
konyha ápril 1-re kiadó. Dobó ucca 18. 113

KÉT
szép szoba, üveges, előszobával, bútorral vagy anélkül, azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 136

KIADÓ
azonnal nagy uccai pincelakás. Kölcsey ucca 14. 132

KIADÓ
hat szobás lakás Nagytemplom közelében. — Dienes, Fűvészkeret u. 16. szám. 28-a

KIADÓ
egy uccai szoba, konyha. Cím Eötvös ucca 89. szám. 153

CSINOSAN
bútorozott szobához lakótársat keresek. Kigvó ucca 27. NB

SZOLID
nőnek bútorozott szoba kiadó. Hatvan ucca 36. keresztépület. x

Bútorozott szoba

NAGY
tágas, különbejárattú 2 ágyas szoba, bútorozott, előszobával vagy konyhával azonnal kiadó — Simonyi út 2. Bodega. 128

BUDAPESTEN.
Gellért-szálló környékén 1 vagy 2 bútorozott szoba, fürdőszobahasználattal, kiadó. — Cím a kiadóhivatalban. 114

Üzlet, mēhely, raktár

ÜZLETHELYISÉG
a Piac uccán kiadó. Telefon 15-72. 1825

PORTÁLOS
üzlethelyiség, raktárral együtt kiadó. Miklós u. 29. szám. 131

KIADÓ
egy üzlet, egy timárműhely helyiség. Árpád tér 26. 89

BORBÉLYÜZLETNEK
vagy egyéb célra uccai üzlethelyiség (jelenleg borbélyüzlet). Csapó kert főcújának legelegén 15-től kiadó. Értekezni az üzletben. Kinnisi ucca 24. vagy délelőtt Pacsirta uccai iskola III. osztályában. 92

ÜZLETHELYISÉG
és két kétszobás lakás kiadó. Csapó ucca 14. Értekezhetni Neumann festékküzlet. Csapó ucca 8. szám. 1961

FORGALMAS.
helyen fűszerüzlet, árúval és berendezéssel, olcsón átadó. Cím a kiadóban. 88

ELADÓ
borbélyüzlet, forgalmas helyen, vasúttal szemben. Hajdúbószörmény. Tiba 1961

Eladó ingótság

RITKASZÉP
brillians függő eladó. Honvéd ucca 32. II. lakás. 120

MEGBIZÁSBÓL
egy nagy inga-óra, egy fali tükör eladó. Salátüzlet, Hatvan ucca 2. 129

ELADÓ
jókarban levő bútor — négy fotel, egy diván. Nap ucca 1. 116

ELADÓ
egy kisebb fényezett — palesander ebédlő. — Szent Anna 25. 109

600 KÉVE
nád eladó. Értekezni Gombos hentes. Csapó ucca 35. 103

ELADÓ
egy háló és ebédlőszoba bútor. Kossuth ucca 61. 104

Üzletberendezés
(textil), nortál és vasrudőny eladó. Telefon 15-72. 1824

FRANK
eladó vagy kölcsönadó. Egymalom ucca 4. sz.

ELÁRVEREZÉK
Debrecenben 1928. évi március hó 12-ik napján déli 12 órakor Hadházi út 22. szám alatt 1275 P-re becsült bútorfeléket, férfiruhát, Debrecen, 1928 február 17. Rosner Imre bír. vjhít. 150

FEKETE
férfi tavaszi felöltő. — női kalap és ruha azonnal eladó. Bethlen ucca 1. sz. 135

MODERN,
nagyon szép cserépkályva. kütűnő rövid zongora és egy varrógép eladó. Búsi ucca 17. 1946

ZONGORA.
jókarban levő, sürgősen eladó. Értekezhetni Árpádtér 18. szám. 2

Eladó ház

SZEMÉLY-AUTÓ
kütűnő állapotban. — üzemképes, 6 üléses, „Puch” gyártmány, esaládi okok miatt, sürgősen, minden elfogadható áráért — részletre is — eladó. Cím a kiadóban. 12-a

KOCSMÁROSOKNAK
tizenöt hektó újléta bor, kisebb tételekben is eladó. D. e. 9-12. d. u. 3-5. Telefon 16-69. 1956

ELADÓ
újház, harminc évig adómentes, villany világítás, jóvíz. Azonnal elfoglalható. Sámsoni út 3. 196

Eladó föld

SZÖLLŐ
Boesky kertben nyolc katasztrális hold, teljes szőlőművelési felszereléssel, hordókkal, 2 szobakonyhas lakással és vinceller lakással, gyönyörű kőpincével, szabadkészből eladó. Cím a kiadóhivatalban. xx

ELADÓ
Öndódon 55 m. hold, tanyával. — Kishegyesen 55 m. hold, tanyával. Érdeklődni Balogh és Riskó cég, Városháza alatt. Piac ucca. 18

DIÓFA UCCA 12.
számú szőlő, sok nemes gyümölcsfával, olcsón eladó. Értekezni Dr. Brüll Henriknél, — Piac 26. Kossuth patika felett. 142

ELADÓ
300 □-öles ház hely — Vilmos laktanyával — szemben. Szőke László. Eötvös ucca 22. 123

Birtok bérlet

APAFÁJA
Bellegelön 2 hold szőlő kiadó. Értekezhetni Vig kedvű M. 25. 124

KERTÉSZETRE
kiválóan alkalmas egyholdas telek bérbe, telésbe kiadó. Vénkert. Domokos Lajos ucca 22. 134